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Véglegesen a parasztok 

birtokába kell Juttatni 

a már kiosztott földeket .
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8 szegénprasztságért
A parasztság Hajdú megyében 

, ->vre inkább tadja, hogy ha 
f «an ha sérelem én, hová 

fordulni. Gyakran jönnek 
,e‘an 'rendelkezések az egyes mi- 

misztériumokból, amelyekről mm- 
jpnt el lehet mondani, csak azt.

ho"v a parasztság erdekeit 
szolgáiják. Megindul a küldöttseg- 
j’-írás- a hajdúsági falvak MKP 
irodái átváltoznak sűrű tömegű
I,ay*MKPJhelyi szervezetei ilyen- 
Vor mozgósítják a falu egész pa- 
t=7fsá"át, mely pártállásra való 
í , ?ntet nélkül, gazdasági érde- 
tpínek megvédéséért egységesen 
ti mörül a paraszti érdekek leg- 
főbb védelmezője, a Magyar Kom­
munista Párt mögé. És gyorsan 
futnak be a jelentősek a part 
megyei központjába, ahol buro- 
kráciamentesen halíidéktalanui in 
tériednek, a sérelem orvoslása

Ez a szokásos út, amit a, haj­
dúsági parasztok sérelmei, pana­
szai ° ügyes-bajos dolgai szinte 
nap, mint nap megjárnak. Ez volt 
az'útja most legutóbb is. egy ki­
rívó paraszti sérelemnek: a kor­
mány olyan rendelkezést adott ki, 
amely szerint a gazdák csak vám- 
orlési engedély ellenében őrölhet­
nek, A, községi elöljáróság által 
kiállítandó vámőrlési engedély ki­
adását a földadó rendezésének 
feltételéhez kötötte a rendelet. 
Sem Számolt a hajdúsági _ sze- 
génvparaszlság egészen kivételes 
aszály- és jégkársujtóttá termésé­
vel, amelvböl nem, hogy a föld­
adót nem’ tudják rendezni a most 
egymás után harmadszorra elemi 
kárt szenvedő kisparasztok, do 
még a fejadagjuk, meg a vető­
magszükségletük sem lesz bizto­
sítva, a hitvány, egy-kétmázsás 
termésből.

Hamarosan be is futottak a je­
lentések a megye legtávolabb eső 
lakaiból is az MKP hajdúmegyei 
titkárságához: csináljon valamit a 
párt ennek a lehetetlen rendelke­
zésnek megváltoztatására, hajdú­
megyei viszonylatban való módo­
sítására, Szabó István MKP nem­
zetgyűlési képviselő azonnal so­
rompóba lépett: közbenjárt a mi­
nisztériumoknál az aszálysujtotta 
hajdúmegyei gazdák érdekében. 
Az akció eredményeképpen a kor­
mány olyan rendelkezést adott ki. 
hogy azok a gazdák, akik csupán 
sí maguk és családjuk fejadagját, 
valamint a vetőmagra valót taka­
ríthatták be a súlyos elemi károk 
következtében, a várnőriési enge­
délyt megkaphatják». A községi 
elöljáróságon a jegyző köteles ezt 
részükre kiállítani akkor is, ha a 
földadó nincs rendelve. Nem le­
het kétségbevonni, hogy ilyen 
esetekben nem a rosszákaraton, 
vagy nemtörődömségen múlik 
késedelmes adófizetés, hanem 
azon a súlyos gazdasági helyze­
ten, amelyben még a kárvallot­
taknak van szüksége állami segít­
ségre.

Nem a legnagyobb, de azért 
meglehetősen sok kisparasztot 
érintő sérelmet orvosoltunk epei. 
" ez a legutóbbi, sikeres akciónk 
csak egy láncszem abban a soro­
zatban, mely a földosztástól a,_ta- 
v’alyi aszálykárosok megsegítése. 
a malmi dézsma eltörlése, a be 
szolgáltatás 15 holdon aluli meg­
szüntetése, az agrárolló szűkítése, 
a parasztság vetőmaggal, hitellel, 
kölcsönökkel való ellátása és még 
egy sor súlyos paraszti seb he­
gesztésén keresztül nafKrendre

Augusztusban megindulnak.
a hortobágyi

öntöző csatorna munkálatai
Idkimmltáf utmcteiiäroM folyta tail kell = hangoztatta Szabó István MKP képviselő

Péntek reggeli utazott fel a köz­
munkások küldöttsége Ménes .János 
helyettes polgármester, Szabó Ist­
ván MKP nemzetgyűlési képviselő 
és Molnár József hajdúvármegyei 
szakszervezeti titkár vezetésével Bu­
dapestre, ahol az, építésügyi minisz" 
íériumban az Országos Tervhivatal­
nál a közmunkások helyzetén 
való könnyítéseket kívántak elérni.

Ménes János helyettes polgár- 
mester Szombaton este érkezett visz- 
sza Debrcenhe és héfőn számolt be 
aiz út eredményéről. Elmondotta, 
hogy

a Tervhivatal vezetője erősen 
nehezményezte, hogy Debrecen 
városa még nem készítette el a 

hároméves tervet.
Béréi elvtárs hangsúlyozta, hogy az 
országos hároméves terv kezdeti lé­
péseinél még vannak zökkenők és 
teljes lendülettel csak a hónap vége 
felé fog kibontakozni. Elismerte a 
Tervhivatal, hogy Debrecenben a1 
munkanélküliség elsősorban a Szak" 
képzetlen munkásokat érinti és el" 
fogadta Ménes János előterjesztéséi, 
hogy a nagyipariüzemeket k&ll ki­
fejleszteni. Béréi elvtárs azonnal 
körtölcfont intézett a Hitelbank, a 
Dohányjövedék és a GYOSZ veze­
tőségéhez és felhívta őket, hogy a 
debreceni üzemeiket szélesítsék ki 
Bejelentette továbbá Béréi elvtársi 
hogy

még ebben a hónapban megin­
dulnak a Hortobágyon az ön­
töző csatornázási munkálatok,

ahol nagyobb Számú földmunkás1
foglalkoztatnak. Megteremtette a le­
hetőségét, hogy már most a debre 
ceni—záhonyi hidak helyreállításé 
hoz 20 munkást, a püspökladányi 
áru raktárhoz 8 munkást, a vagon1 
gyár III. osztályához (előzéshez 10 
munkást, a Budai Ézsaiáj-utcai la 
kótelep helyreállításához 12 mun­
kást, a MÁV műhelytelepi kocsi' 
kerékpárSűlyesztőhöz négy munkás 
a- vonatkísérő laktanya kijavításába 
négy munkást, a repülőién javí ás! 
munkálataihoz 36, az állami kó'r 
házépítéshez 41 munkást alkalmaz­
zanak. Ezenkívül összegszerűen ki- 
lá'ásba helyezte, hogy 

még augusztusban a tüdőgon­
dozó építésére 200.000,' az el­
hagyott gyermekek otthonára 

150.000 forintot fog leküideni. 
Ménes János felvetette az' Orszá­

gos Tervhivatalban, hogy a Debre­

ceni Mükőgyár kapacitásának csak 
Szűk h árnyadét képes kiaknázni, 
mert árukészlete felduzzadt és tőke­
hiány miatt nem tudja a békebeli 
munkáslétSzáimot foglalkoztatni. Ja­
vaslatot tett az Országos Tervhiva­
talnak, hogy a Tiszántúl építkezőiéi­
hez szükséges kőanyagot a Debreceni 
Mükőgyárból , szerezzék be, mert 
ez lehetővé tenné, hogy a jelenlegi 
80 munkás helyett lOO-a-t foglalkoz­
tassanak. Ismertette továbbá a Haj­
dúsági Konzervgyár helyzetét, ahol 

ma már egyetlen munkás Sem 
dolgozik, mer* a tulajdonosának 

semmi tőkéje nincs.
Vázolta, hogy komoly lehetőségeket 
mulaszt el most a konzervgyár, mert 
potom áron volna összevásárolható 

hullott alma és szilva, amelybőlai
naponta három vagont tudna feldől 
gozni gyümölcsízzé a, konzervüzem.

A munkanélküliség leküzdése és ex­
port szempontjából egyaránt Szük­
séges a konzervüzem felélesztése. 
Béréi elv társ hangoztatta, hogy ma- 

ánoSoknak lehetőleg nem juttatnak 
tőkét a hároméves terv 'keretében.,, 
de elismerte, hogy a konzervgyár 
üzembehelyezése feltétlenül szükséges 
és javasolta, hogy a Községi Taka­
róktól teremtsék elő a Szükséges 
tökét.

Hétfőn délelőtt a közmunkások 
ügyéhen Szabó Kálmán polgármes­
ter, Ménes János, Szabó Is'ván 
MKP nemzetgyűlési képviselő és 
Pálfi József, a MÉMOSZ titkára, 
valamint Kalenda Lóránd műszaki 
főtanácsos értekezletet tartottak. 
Szabó István leszögezte, hogy 

a közmunkát mindenáron foly­
tatni kell, amíg a közmunkán 
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dolgozók részére más munka­
alkalmat nem tudnak terem­

teni.
A kislakások építését szakmunkás­
hiány miatt eddig még nem tudták 
megkezdeni, azonban a szükséges 
iniézkecféseket a legsürgősebben 
meg kell tenni, mert különben az 
erre a célra folyósított egymillió 
forintot visszaveszi a kormányzat. 
Ménes János bejelentette, hogy a 
Községi Takarék útján feltétlenül 
meg kell találni a megoldást a Kon. 
zervgyár üzembehelyezésére, mert a 
munkanélküliség leküzdése Szem­
pontjából ez nagy eredményt jelen­
tene. Kalenda Lóránd is hangsú­
lyozta, hogy kizárólag az ipari üze­
mek kapacitásának növelésével 
szüntethető meg a munkanélkülisér 
Debrecenben.

Jólétei, rendet, függetlenséget
követeltek aa MKP szónokai vasárnap

Gerő Ernő vasárnap választó- 
kerületében, Törökszentmiklóson 
nagy beszédet tartott. Nagytö­
megű hallgatóság előtt_ kijelen­
tette, hogy ma már a pénz terén 
nincs infláció, ellenben egy új 
inflációt élünk át: a választási 
ígéretekét.' A választási ígéretek 
inflációinak útján az MKP nem 
követi a többi pártokat. Az MKP 
nem most, a választások előtt fe­
dezte fel a népet, ott volt a nép 
között szüntelenül, nem kímélt 
áldozatot és fáradságot, hanem 
segített, ahol csak tudott. Beszé­
dében felvetette a demokrácia 
hiányosságait és a tennivalókat is. 
Hiba,, hogy nyugatról a. magyar 
katonák és leventék tízezrei még 
nem tértek haza. Hiba, hogy van­
nak dologtalan harácsolok, régi 
is*új milliomosok, akik a háború 
s infláció alatt a nép bőrén gaz- 

lagodtak meg. Súlyos hiba» hogy 
magasak az árak és súlyos hiba 
az is, hogy például a hadiözve­
gyek és hadiárvák siralmas^ pén­
teken tengődnek. Kifogásolta, 
hogy igazságszolgáltatásunk sze­
me” be van kötve, lm a_nagy ár- 
Irágítókat, a nép kiszipolyozod;, 
íz összeesküvőket kell üldözni.

Gerő Ernő visszautasította azo 
kát a rágalmakat, amelyekkel a 
kommunistákat az elmúlt években 
illették., A rágalmak lepattannak 
rólunk — mondotta —, a Magyar 
Kommunista Párt erősebb, mint 
valaha.

Révai József, .a „Szabad Nép“ 
főszerkesztője a Magyar Kommu­
nista Pált kiskundorozsmai és 
hódmezővásárhelyi gyűlésein mon­
dott beszédet. Részletesen ismer­
tette a párt programmját. amely 
ebben a három szóban foglalható 
össze: „Jólét, rend, függetlenség.“
Hangoztatta, hogy polgári élet­
forma helyett emberi életformáról 
kell beszélnünk, a paraszt, a mun­
kás és a haladó értelmiség ember­
hez méltó életformájáról. Ezt 
akarja biztosítani a Kommunista 
Párt programmja.

A Kommunista Párt váli és 
moóri szervezetének választói 
nagygyűlésén Rajk László belügy­
miniszter hangsúlyozta, hogy a 
Magyar Kommunista Párt a dől 
gozók helyzetének megjavítása 'tani nem lehet 
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tűzi, pártunk követelésévé teszi 
egyik jogos paraszti követelést a
ni Ebben* a sorozatban nem isme­
rünk megállást, pihenést addia!

míg a szegényparasztságot fel 
nem emeljük s meg nem terem­
tettük a programmpontunkban fo. 
gadott „Virágzó mezőgazdaságot, 
jómódú parasztságot!“ /

érdekében a legfontosabb teen­
dőnek tartja a magas ipari árak 
csökkentését a spekuláció és a 
közvetítő kereskedelem kikapcso­
lásával. Hangoztatta a belügymi­
niszter, hogy a Magyar Komm ti-. 
nista Párt a legéberebben őrkö­
dik majd a választások tisztasága 
és szabadsága felett, hogy bizto­
sítsa a népakarat szabad megnyil­
vánulását.

Szombathelyen a Magyar Kom­
munista Párt értelmiségi gyűlést 
tartott. A gyűlésen Molnár Erik 
népjóléti miniszter, aki a megyé­
ben listavezető, hangsúlyozta, 
hogy nekünk szükségünk van az 
értelmiségre. A hároméves tervet 

értelmiség nélkül megvalósi-az

nagy vince nyugatra székéit
Beavatott helyről kapott érte 

sül és szerint Nagy Vince volt 
képviselő, megszökött Magyaror 
szágról. Nyugaton, az amerika: 
övezetben, a többi disszidens po 
litikushoz hasonlóan nyilatkozol; 
a lapokban és Magyarországot,

valamint az új magyar demokrá­
ciát és egyes vezető politikusokat 
rágalmazott. Szökését azzal indo­
kolta meg a külföldi laptudósítók 
előtt, hogy letartóztatása elöl me. 
nekiüt el Magyarországról.

Indonéziában megszűnnek az ellenségeskedések
A holland helytartó kiadta a 

parancsot az indonéziai holland 
katonai műveleteknek ■ augusztus 
5-óre virradóra való megszüntet1.: 
sere. A holland kormány ezzel ár­
intézkedéssel nem várta be, hogy 
a Biztonsági Tanács hivatalosan

is eljuttassa hozzá határozatát.
Az indonéz kormány felkérte a 

Biztonsági Tanácsot, hogy ellen­
őrizze a hadműveletek megszűnte- 
lésére irányuló utasítások végre 
pajtását.

.        „„„„  mi...:.     m/i bt5 m/sMa délután 5 órakor bőripari nagygyűlés a MEMOSz-ban.
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Csokeaai-szÍBházban kisiparos és kiskereskedő nagygyűlés
Csütörtökön fél 7-kor a

Üőipi iaiítülajdoaát, a vallásszabadságot 
és a polgári életíeraát seikíses veszélyezteti

Oímks tales míniszterelitSU nieghalkezla a Kísgazdauárl üi Műt» itf»»*»«»
* - • • l- lás.t n politikai arénájába tbr»n

Dinnyés Lajos miniszefelnök be­
szédet mondott a Kisgázdapart 
központjában, legközelebbi munka­
társaiból álló hallgatósága e olt.

_ Hű szükség van valamire a 
választások során, — mcműoVa 
Dinnyés Lajos, úgy arra van
szükség, hogy hirdessük az igazi de­
mokráciát, a koalíciónak a válasz­
tások utáni szük'ségsségét 

Nem a polgári életforma vé­
delméről kell tehát beszélni, me­
lyet néni veszélyeztet senki, ha­
nem az összeesküvés jelentősé­

gét kell megmagyarázni 
és rá kell mutatni arra a nagy ve­
szélyre, amelyet az összeesküvés a 
magyar demokrácia számára jelen- 
tett.

Sajnos, sorainkban Sokan vol­
tak, akik resztvettek az összees­

küvésben.
Egy részük az igazságszolgáltatás 
kezébe került, másik része gyáván 
külföldre szökött és most onnan 
szidja és gyalázza azt a demokrá­
ciái. amely nekik; ha érdemtelenül 
t3, de hosszú időn keresztül díszes 
pozíciót biztosítóit.

— Az összeesküvés* leleplezésé 
után fokozott éberséggel, fogunk 
ügyelni arra, hogy necsak pártunk 
\;zetőségén.k tagjai, hanem képvise­
lőjelöltjeink is a demokráciának 
igaz és rendíthetetlen hívei logyp" 
'nek.

Ezen a téren pártunk nem 
ismer félmegoldásokat s nem 
nézhet semmiféle egyéni Szem­

pontokra!
A jelölőlisták ösSzállíl ásónál a po­
litikai bizottság fogja kimondani a 
döntő szót-.

A legszorosabb együttműködést 
valósítottuk meg a munkássággal 

- és annak képviselőivel és minden 
erőnkkel arra törekszünk, hogy 
minden kísérletet csírájában elfojt­
sunk, amely oda irányul, hogy éket 
verjen a két, leghatalmasabb réteg, 
u parasztság 'és munkásság közé.

— A Független Kisgazdapárt — 
a többi pártokhoz hasonlóan 
a magántulajdon élve alapján 

áll.
És éppen ennek tudatában vett 
részt pártunk a földreform meg* 
valósításában, a bankok és a nagy­
iparok államosításában. Mindez 
ugyanis nem a dolgozók magántu­
lajdona voll, hanem a nagybirto­
kosoké, a tököseké és spekulánsoké, 
akik csak 'üzletnek tekinteti ék a 
magyar földet, a gyárakat. Ne be­
széljen tehál senki a magántulaj­
don védelmének a szükségességéről 
mert

a dolgozók magántulajdonát 
senki sem veszélyezteti, hanem 
ellenkezőleg, valamennyi demo­
kratikus párt minderet elkövet 
éppen annak érdekében, hegy 
a kieSmeberek, a dolgozók ma- 
gántulajodnai megerősödjenek.

__ Kötelességünk mindenki szá­
mára biztosítani a vallás és egy­
ház szabadságát és ^ Függetlenségi 
frontban tömörült pártok tiszte!ei- 
te’A és megbecsüléssel tekintenek
minden hívő, vallás- és egyház felé 
és biztosítják ezeknek szabadságát 
és függetlenségét. Azonban

a választási agüáciék során nem 
lehet megengedni, hogy a val-

cigálják és abból bárki is poli­
tikai tőkét kovácsoljon a maga 

számára,
_ A Független Kisgazdapárt

olyan párt legyen, melyet _ a nép 
ellensgei többé nem használhatnak 
fel' saját céljaikra. fejezte be 
nagyjelentőségű beszédéi a minisz­
terelnök.

Orvosolják a debreceni egészségügyi 
alkalmazottak sérelmeit

„wtecti SSFÄÄ

egeszsegugyi .^fS^tték vagyon és támasz nélkül marad, 
mennyi jPjf ' d. naE Az Auguszta-szatórium all:,.;

A gyűlést 5 meg, I mazottai a kicsi létszám miatt
nőké, Szűcs Imié nyitó«» meg gaót, amire azt .a, meg-
majd Bemsey Gyulane kozpom i ^ %t kapMk br>,,.
kiküldött tartotta eV « „Urtl rövidesen intézkedés lesz ügetik.

IbUUtm. LUVVU «.-*.1.1*», "-“óé .
kosi miniszterelnökhelyettes mi­
lyen érdeklődéssel viseltetik al 
nővérképző intézet iránt és az at-

Balogh páter kezén eltűnt 200.000 forint ■

Ellentmondó hírek

A pártok nagyban készülődnek 
az augusztus 31-i választás-óki a. 
Annak ellenére, hogy a választá­
sok napja csak néhány he ti távol­
ságban van, mégis 

fiicgliehctős biz-onytatonság m*ail - v 
ltodik a politikai élei sok terü­

leté».
A képviselőjelöllek névsorát eddig 
egyedül a Magyar Kommun ,-ía 
Párt hoz iá nyilvánosságra, ezze-1 is 
bebizonyítva azt, hogy ez a párt a
legszilárdabb, l.egegységcscbb és
legmegbízhatóbb oszlopa a m-agyai 
demokráciának.

A Szociáldemokrata Pártban
Payer és a pcyei'isták jelölésé­
ről vagy nem jelöléséről dien 
tété» hírek váltogatják egy­

mást.
Valószínűleg fcsüiörtökön a,z orszá­
gos páríválaszímány eldönti a 
szociáldemokrata országgyűlési 
képviselők jelölését.

Az apró pártokra töredezett jobb­
oldal házalóján még nagyobb « 
fejetlenség. Hír van arról, hogy 
Pfeiffer Zoltán igyekszik megsze­
rezni magának a régi szabadság­
párt reakciós táborát, de a jeleli 
arra mulatnak, hogy e léren Ba­
logh Istvánban komoly yetélytárs­
ra talált. A páter befolyása alatt 
álló „Magyar Nemzet“ vasárnap 
jelentette, hogy Független Magyar 
Demokrata Parihoz már t-obb 
szabadságpárti szervezet csa-lat 
kozott. Balogh páterrel szemben — 
aki közismerten szereti a könnyű, 
dorbézolő életet és az anyagiakat 
súlyos vád merült fej. Mint minisz- 
teíenök'ségi áUamlitkár, ő kezelte 
az úgynevezett K':s'?bbségi Alapot, 
több, mint 200.000 forintot. A mi­
niszterelnökségi vizsgálat megálla­
pította, hogy

ez a tekintélyes összeg hiány­
zik a pénztárból.

és ezért felszólította a pátert, hogy 
záros határidőn belül fizesse vtez- 
s®a <i Kisebbségi Alap pénzeit, vagy 
pedig számoljon el vele. A mi­
niszterelnökségi vizsgálat megálla- 

' pította, hagy az alapot, terhelő 
lÁadáso-k se-mmicseíre sem tehettek 

j ki 200-000 forintot és nem lehet 
I megállapítani, hogy mire fizették

tk a hatalmas összeget, amelyet
Balogh István minden indo­
kolás és nyugta nélkül vetít ki 

a pénztárból.
A választási küzdelem előtti he­

teiben tehát nem mindjén párt di­
csekedhet belső egységgé], nyugodt 
munkával. Egyébként a. választási 
harc már teljes rővel folyik: aug. 
első vasárnapján körülbelül 600 
gyűlést' tartottak a pártok az or­
szág városaiban, cs községeiben. 
Emlíi'ésrmc.ltó Bits István ber©ty- 
työujfal'i és Horváth Zoltán szege­
di beszéde, akik a Szociálmok- 
ráta Párt nevében kijelentették: 

ncmengedik, hogy a szociálde­
mokrata pártot cjszab ít»ák u 

ifommupisía Párttól.
■ együtt, akarnak harcolni a kom-

A másik. szónok, Bazsik Re. 
náta, a budiapesti Zöldkresztes Nő. 
vérképző Iniióaet, főnökasszonya 
bsezámolt legutóbbi külföldi útjá­
nak tap ászt alatair ól és őrömmel 
állapította meg, hogyMagyaror- 
iszágnafc külföldön milyen nagy te­
kintélye van. Ebben a tudományos 
‘ntézetek is, yalamint azok alkal- 
mazottai i s büszkén osztozkod­
hatnak.

maoistákkal a reakció ellen. Kije- j Többen Szólaltak a,r Augu»z
lent eU-ék, hogy aki « munkásegy- ta szanatórium, az an am- korb«
séget megbontja, az a munkásság a honveduorhaz valamint a V-n
árulója és kíméletlenül el kall őket kai alkalmazottak részéről, me-
a pártból távolítani.' l^kre .^letes fcMAgos,

; o/.rt I adott mindkét budape.su szónoi;. A Magvar Komnimúsla "art I , - ,. I liperetet tettek arra, hogy a nelnmvtöbb helyen tartóit nagygyűlést, I
amelyek egy részéről lapunk más 
helyén beszámolunk. Az MKP a 
választási beszédek mellett a szür­
ke hétköznapokon

tovább foktatja áldozatos, szí­
vós -harcát a magyar nép fel­

emeléséért, 
és a jó munka tudatában, az 
egységes, lelkes kommunista és 
kommunista-barát tömegekre tá­
maszkodva nyugodtan név augusz­
tus 31-e elé.

Kisiparos és kiskereskedő gyűlés lesz 
csütörtöki in a Csokonai színházban

Nem minden ok nélkül vannak 
ma a kisiparosok és kiskereslie-. 
elők problémái az érdeklődés kö­
zéppontjában. Azok az • önálló 
kisegzisztenciák; akik valamikor 
a mindenkori kormány megtéyesz- 
tettjei voltak, ma mindennapi ba­
jaikon keresztül érzik, hogy jo­
gos sérelmeiket csak akkor tud­
ják orvosolni, ha .szervezetten.
Öntudatosan állnak ki. ....

A gazdasági és politikai kér­
dések épp rigy érintik őket, mint 
az ország valamennyi dolgozó ré­
tegét. A. kisipar, kiskereskedelem 
hitelproblémái. az adózás terhei,
az áruelosztás igazságtalansága -------
— főleg a vidékiek szempontja- 'zoség.

bét múlva tartandó szakszem 
taggyűlésien részvesznek' és tőlük 
tejhetőleg minden segítséget meg­
adnak, hogy a debreceni .egészség, 
ügyi alkalmazottak ügyét minél 
előbb L* özmgelégcdcsre mca old­
hassák.

A Polgári 
Demokrata Párt 

debreceni gyűlése

Kitűnőn sikerült a Polgári" De. 
niokrata Párt vasárnap délekül 
nagygyűlése az Arany Bika dísz­
telenében, A Polgári Demokrata 
Párt debreceni tagsága majdnem 

búi —, az öregeségi, rokkantsági I teljesen megtöltötte a díszterem 
és betegbiztosítás megvalósítása, I első két széksorát és íiáromízben 
de -nem "utolsósorban a hároméves 1. ;s megtapsolta a szónokokat, ami­
terv kisembereket érintő része — kol. azok a Kisgazdapártot denun- 
mind olyan, kérdések, amelyekre jobboldal elölt,megnyugtató választ szeretnénekI ‘ d, -, » '• . .„ ...
kanni" I Ruppert Rezső az emelvényen

Ezt a várakozást minden bi-l helyet* foglaló elnökség számbeli 
zonnyal. kielégíti a Kisiparosok! többségének fölényét érezve háta 
Országos Szabad Szervezetének I mögött, nyugodtan bírálta kor- 
főtitkára, Szeberényi Alfréd, vala-i mány eddigi politikájúi hangsú- 
mint a ; Kiskereskedők SzabadL b lnLly,eil'súlyos hátra-
Szervezetének to titkára, Kommt-1 - , ; . . , ,, ~
nov Pál beszámolója csütörtöki nyomat jeleneit az országra u-v."
este fél 7-kor a Csokonai-színház- hogy a Polgári Demokrata Pari
ban. Erre minden kisiparost és I nem vette kl „számarányának m-y 
kiskereskedőt meghív a rende-j felelő“ részét a kormányzásból

l$éi*es Józsefet szabadlábra helyezték

— társa letartóztatásbai marad
Az uzsoratanács Farkas.

h* szftuumauwf
APÓ HA) M O 'LI

2 film 1 műsorban! 
Amerikai színes- revü-film: 
TÁNCOS KÁLÓI'. 
A magyar származású Duna 

Stefi főszereplésével. ' 
Megelőzi: KANADAI VÉREB 
Ken Maynard izgalmas cowboy 

drámája.
Előadások isi s, tél 7 es tői 9-k.oi-; 
vatáJ'* 4» Urineuciip 4 #. iv-i-ov is

Vígszínház-mozi
Debrecenben először az izgal­
mas vadnyugati cowboy-íiluí 

II.- része:

A győzedelmes 
TOM

Fősz.; Tom Mix. 
Előadások: 4.30, 6.30, 8,30-kor,

Aladár tanácselnök vezetésével 
hétfőn tárgyalta Béres Józsefnek, 
a kábái Sági-féle- malom bérlőjé­
nek és Román Istvánnak, a ma­
lom felelős vezetőjének az ügyét. 
Az államügyészség mindkettőjüket 
a közellátási veszélyeztető bűn­
cselekményekkel vádolta, mert 
többször “őrlési engedély nélkül 
őröltek. A vád azonkívül kiter­
jedt árdrágítás cselekményére .is, 
mert a malom a 12 százalékos 
dézsma helyett 20 százalékot sze­
dett, ■máskor meg 20 forint kész­
pénzért.

Béres József kihallgatása során 
tagadott. Elmondta, hogy Buda­
pesten tartózkodik, mióta a múlt­
kori ügyéből kifolyólag szabad­
lábra kert: • a malmot teljesen 
Román . . . : irányította.. Román 
.beismerte. .. • az irányítás az ő 
■kezében \ 1 . Beismerte azt is 
hogy négy esetben őrölt enge­
dély nélkül vk de azzal védeke­
zett, hogy ezt szívességből tette, 
mert az őröltötök nagyon rá vol­
tak szorulva a lisztre. Azt is elis­
merte, hogy néhányszor magasabb 
■százalék cíézsmát szedett, 
a búza üszkös volt,

A. tanúk vallomása megerősí­
tette Béres védekezését. Románra 
is csak az derült ki, amit maga 
is bevallott, hogy néhányszor 
őrölt engedély nélkül nagyon sze­
gény embereknek. Több tanú azt 
vallotta, hogy a malom tulajdo­
nosaitól, Bágiéktól kapta a búzát 
s így az a lehetőség is fennáll 
hogy az eseteknek beugrató jel­
legük volt. Bagiék ugyanis vissza 
akarják a malmot perelni, a jelen­
legi bérlőtől.

Az uzsöratanács több újabb 
tanú kihallgatását rendelte él s 
az ítélethozatalig Béres Józsefet 
szabadlábra helyezte, míg Román 
István' további fogvatartását ren­
delte el.

Üzennek a hadifoglyok
A szombaton reggel Máramaroi- 

sziget felől érkezett hadifoglyok 
a következőktől hoztak üzenetet 
Debrecenbe: Szabó Gábor Böszüi- 
ményi-út 7. 7280—11., Szabó Béui 
Darabos-utca 22. 207—9., Czipó 
Mihály Kerekes-utca 20. 82—5., 
Valkó János 207—2.. Bakonyi 
Béla Csapó-utca 46. 207—5.. Ko­
vács János 207—9.. Nagy István 
Honvéd-utca 23. 207—9., Tolva; 
Tibor Jánosi-utca 77. 207—5.

Debrecen környékére üzentek; 
Kovács Lajos 207—9. és Csősz 
András 207—5. Hajdúhadház, — 
Oláh Mihály és D. Nagy Mihály 
207—9. Hajdúböszörmény, Hevesi 
Sándor 207—5.' Kaba, Háj János 
1047., -Szarka Imre és Komáromi 
Sándor 277—9. Berettyóújfalu é? 
Szász 0 Gábor 207—5, Biliard it>

CIRKUSZ
Budapestről a .napokban

Debrecenbe érkezik
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A MAGYAR NÉPHEZ!
Új törvényhozást választ az or 

szag. A szavazópolgárokon múlik, 
milyen lesz az új népképviselet? 
A sok szenvedés után népünk 
végre békére, nyugalomra,' jobb 
életre vágyik. Élvezhesse min­
denki munkája gyümölcsét. Ne 
zavarja senki a magyart új de­
mokratikus otthonának építésében. 
Elég volt a válságokból, az össze, 
esküvcsekből! A dolgozókon élős­
ködők, a régi rend emberei, el­
lenséges idegenek zsoldosai ne 
gyújthassák az építő munkában 
szorgoskodó magyar népre a te­
tőt! A reakció belső bitangjainak 
és külföldi gazdáiknak a válasz­
táson szegezzük szembe: ne 
bántsd a magyart! Független ha­
zában, jólétben, félelem nélkül 
akarunk élni! Ezt kell biztosítania 
az országgyűlésnek.

A magyar béke, a magvar mun­
ka, a magyar felemelkedés pártja 
a Magyar Kommunista Párt.

Mi, kommunisták, mindig vál­
laltuk a munka dandárját. Nél­
külünk a magyar paraszt soha­
sem kapta volna meg ősi jussát: 
a földet. A porbahuilt magyar ál­
lamiság feltámasztásánál, a rom- 
badölt magyar gazdaság talpraál- 
lításánál nem hátul kullogtunk, 
hanem ott voltunk az első sorok­
ban. Elismeri barát és ellenség, 
hogy népünk megmentésében a 
pénzromlás ostorcsapásaitól dere­
kasan kivettük a részünket. A 
nemzet életerejét kifejező, jobb 
jövőjét építő hároméves terv kez­
deményezése Pártunk nevéhez fű­
ződik. Nem eredmény nélkül 
emeltünk szót hadifoglyaink haza­
téréséért. hogy felszántsuk anyák, 
felesének, gyermekek könnyeit. 
"'.idenki szemeláttára dolgoztunk 
és küzdöttünk, sohasem magunk­
ért, mindig a népért! Cselekede­
teink fényénél ország-világ Ítél­
het, rólunk. íme, nem azok va- 
gvunk, akiknek népünk ellenségei 
hireszteltek és rágalr 'ztak, ha-

Választópolgárok!
nem, akiknek az életben bízó. 
nyúltunk: dolgos, jó magyarok, 
népünk hű fiai, jóban-rosszban 
ágyék a nemzettel.

A választási ígéretek évadján 
mi csak egyet ígérünk: maradunk, 
aidk vagyunk, munkát, fáradsá­
got nem kímélve dolgozunk to­
vább népünk boldogulásáért.

Tennivaló van ebben az ország 
ban éppen elég! A demokrácia 
meg igen sokkal adósa a dolgo­
zóknak!

Nincs rendjén, hogy mío- a 
munkásoknak, parasztoknak, tiszt­
viselőknek. legfeljebb a a minden­
napos szűkös kenyérre telik, ad­
dig a régi és új milliomosok dús- 
lakodnak az élet javaiban. A' de­
mokrácia jogokat adott, de társa­
dalmi igazságot még nem tett.

Nincs rendjén, hogy a dolgozók 
elete csigalassúsággal javul, mert 
a demokrácia gyenge a gazdasági 
kártetők, a nagy árdrágítók ül­
dözésében.

Nincs rendjén, hogy a demo­
krácia még mindig szemethúny a 
közéletben elburjánzó korrupció 
felett, eltűri .. politikai befogá­
sukat egyéni meggazdagodásra 
felhasználó gazok büntetlen, ter­
peszkedését, A. köztársaságnak 
még nem a tiszta erkölcs a talp­
köve.

Nincs rendjén, hogy a demo­
krácia kesztyűs kézzel bánik saját 
ellenségeivel, az összeesküvőkkel, 
a dologtalan harácsolókkal.

Nincs rendjén, hogy igazság­
szolgáltatásunk szeme még mindig 
be van kötve, amikor a törvény 
teljes szigorát kellene alkalmaz­
nia a demokrácia minden rendű 
és rangú ellenségei ellen.

Igazságos, feddhetetlen, erős de­
mokráciát akarunk!

Erős Kommunista Párt: erős 
demokrácia!

Erős demokrácia: jólét, rend, 
függetlenség!

A Kommunista Part 
a maavar nép lététéért küzd

Követeli:
A hároméves terv megvalósí­

tása során mindenekelőtt azoknak 
a munkáknak a végrehajtását, 
amelyek a tömegfogyasztási javak 
termelését fokozzák és lehetővé 
teszik félesztendő alatt a munka­
nélküliség teljes megszüntetését.

A nagybankok államosításának 
sürgős végrehajtását a kisterme­
lők védelmére, a hároméves terv 
sikeres megvalósítására, a demo­
krácia gazdasági megszilárdítá­
sára.

A nemzeti jövedelem igazságos 
elosztása érdekében a hároméves 
terv első évében a munkabérek 
és fizetések '35 százalékos emelé­

sét, az árak emelésének megaka­
dályozását, a drágaság letörését, 
a nagy jövedelmek és vagyonok 
fokozott megadóztatását. Fizesse, 
nek a gazdagok!

A földreform, a telekkönyvezés 
befejezését ez év október 1-re, 
a földműves hadifoglyok földhöz- 
juttatását; a sváb kitelepítés eré­
lyes folytatását s a felszabaduló 
földön további 50.000 magyar pa­
rasztcsalád telepítését; a három­
éves terv keretében elsősorban 
azoknak a mezőgazdasági beruhá­
zásoknak a végrehajtását, amelyek 
az újgazdák és kisbirtokosok gaz­
daságát megszilárdítják. Jómódú, 
művelt parasztságot — virágzó 
mezőgazdaságot!

A Kommunista Párt
a &emokrá€ia randiéért küzd

Követeli:
A törvény szigorú alkalmazását 

a gazdasági kártevők, az ország 
békéjét megbontó reakciósok el­
len.

A köztársaság törvényeinek 
hajthatatlan és pártatlan érvénye­
sítését. Kemény megtorlást a vesz. 
legelők és megvesztegetettek el­
len. Vizsgálják meg a közéleti

A Kommunista Párt 
a maavar füaaetlanséaért küzd

Követeli.:
A külföldi imperialistákkal tit- 

k°n összejátszó népárulók ártal­
matlanná tételét. Véget kell vetni 
a ludasok űzelmeinek, akik áruba 
bocsátják Rákóczi, Kossuth, Pe­
tőfi örökét, a magyar függetlensé­
gei. Az ezeréves, független Ma­
gyarország nem eladó! Belügyein- 
kei magunk intézzük, senki más!

A Magyar Kommunista Párt 
vallja,

hogy a kisemberek tulajdona 
szent és érinthetetlen, a magán­
kezdeményezés és magánvállalko- 
Z(ls a közérdek határain belül
szabad;
. hogy a magyar mezőgazdtaság 
'elvirágzásának útja a varaszti

üzemi bizottságok jogkörének ki­
terjesztését, üzemi alkotmányt!

A Magyar . Kommunista Párt 
híveinek milliós táborával, egysé­
ges akarattal, kemény céltudatos­
sággal _ áll helyt ezért a pro­
gramúiért. Ellenségeink sokszor 
vesztünket jósolták. És itt állunk 
erőben, tekintélyben meggyara- 
podva.[ Munkások és parasztok, 
értelmiségiek és dolgozó polgá­
rok, a fiatalság és az asszonyéit 
mind nagyobb tömegei bíznák a 
Kommunista Pártban, mert mind­
jobban bíznak önmagukban.

A tétovázók és ingadozók jéb 
redjenek rá, hol a helyük! dúlja­
nak a Magyar Kommunista Párt 
mellé!

Erős Kommunista Párt: szilárd 
munkásegység!

Erős Kommunista Párt: meg­
bonthatatlan munkás- és paraszt, 
szövetség!

Erős Kommunista Párt — bol­
dog nép, erős nemzet!

Jólétért, rendért, függetlenség­
ért: Szavazzatok a Magyar Kom­
munista Pártra!

PÁLL

tű* got- ív4poa Egyeben
A múlt hét péntekjén délben 

Szarka János egyeld .laikus udva­
rán hirtelen tűz ütött Ki, melynek 
következtében nagyobb mennyisé­
gű szalma és tákarménykészU-t | 
égett oda. A házsoron vég'g ni He­
lps házak á]Iának s így

az a *K»i'% fenyegetett, hogy 
a tűz továtibfer jenléséve[ a lán­
gok belekapnak a nádba és a 

félutca leég.
Ezt ü komoly veszélyt hárította 

el lélekjelenlétével Tóth József ön­
kéntes tűzoltó, aki elsőnek sietett 
a színhelyre ■ a tűz közvetlen kö­
zelében húzódó kerítés összetöré­
sével és eltávolításával megakadá­
lyozta a tűz elharapódzását- A tü­
zet egyébként az idős Szarika-há- 
zaspár rakoncátan unokái okoztak; 
óvodából hazajövet meg akarták 
perzselni a kutyát s eközben gyul­
ladt ki a szalmakazal.

Még el sem ült jóformán a köz­
ségben az izgalom, az esti órákban 
újabb riadalom futott végig a fa­

lun: Ég a Mucza lm re háza! Igaz, 
hogy még csak a szalma,kazla ál­
lott lángokban, de az aztán való­
ban félelmetes, hatalmas tűzíaré- 
jokkal. A r'adialom nagyon jogor 
volt, mert

az égő kazalt mindkétfelöl
alig néhány méter választotta 

el a nádas házaktól.
Az önkéntes tűzoiltóegyesület ön­

feláldozó munkája tudta csak meg­
akadályozni a tűz tovább',erjedé­
sét: a fogatos gazdák miatt leég­
hetett volna a fél falu mert még 
csak szekereikét sem voltak haj­
landók a vízh ordashoz kölcsönad­
ni. Nagy nehézséget okozott a 
gyors és szakszerű oltásnál az is, 
hogy a község tűzoltólajtja hibás. 
Ez — s a pénteki cselben is vele 
járó fejelősség — Trungel Ignác 
géplakatos Mikén szárad, aki több, 
mint egy hónap óla nem készítette 
el azt a négy csavart, mely a lajt 
használhatóságához szükséges.

Velő tojással 1.50 
Pirított malacmáj 1.5o 
Borjupörkölt 1.50 
Sertés tokány 1.50 
Székelygulyás 1,50 
SzaloiMiiitö 1.50

EbédmeiÉi 5.50 
Ebédmenü (üzetjegyre 4.50
orgalmindót külön lelszámitiu

Véglegesen a parasztok birtokába kell juttatni 
a már kiosztott földeket!

Eltűntek a Földhivatalból a százholdasok iratai

szereplők vagyonának eredetét a 
felszabadulás óla. Az állam és 
gazdaság vezetésében a megfelelő 
embert a megfelelő helyre! Félre 
a sógorság-komaság, a kéz-kezet 
mos rendszerével az állások be. 
töltésénél! Döntsön a szakértelem 
és a hűség a néphez~ Az állam 
ne legyen a pártok hitbizománya. 
Közérdek a pártérdek előtt!

tulajdon és magángazdaság meg­
erősítése, a földműves-szövetkezeti 
mozgalom erőtljes fejlesztése;

hogy tiszteletben tartja a ma­
gyar nép vallásos hitét, elismeri 
az egyházak ebből eredő Jeladat­
körét. Szükségesnek tartja a de­
mokratikus állam és az egyházak 
barátságos együttműködését, a 
függő kérdések mielőbbi rendezé­
sét az illetékes egyházi hatósá­
gokkal;

hogy meg kell nyitni a kapukat 
a nép fiai számára az államigaz. 
gatásba, • a ■ gazdasági élet vezető 
szerveibe, a magasabb iskolákba, 
Munkásokat és parasztokat a-köz- 
igazgatásba! Munkásokat az álla­
mosított üzemek igazgatásába! Az

A debreceni Bellegelő 477. számú 
177 holdas birtok özv. Rajcs Gyu­
láim és társai tulajdonát képezte. 
Teljesen indokolatlanul hagy y, 
meg parasztbirtokként belőle a tu 
lajnonosnak, — akik pedig nem is 
maguk gazdálkodnak, — 100 hol 
dón. De a további 77 holdat sem 
oszotották szét, hanem kishaszon- 
bórlelnként megyhagyták.

A parasztok, akik az elmene­
kült tulajdonosok földjét a há­
borús pusztítások nyomaitól
megtisztították cs rendbehoz­
ták, már 1945 tavaszán hoz­

záfogtak a műveléshez.
Még az év őszén arra ébredlek,, 
hogy a nyugatosok megjelentek és 
15 Százalék részt, meg a földadót 
velük fizetieik meg. Már 1946"ban 
holdanként 1.5 mázsa búzát és az 
adót követelték, 1947'ben pedig. 2 
mázsa búzát, 1.30 mázsa szemes 
tengerit, az adót s a tanya,bérletet, 
ami háromszorosa az eredeti bérösz- 
Szegnek. Tetejében a 75 százalékos 
aszálykárt szenvedett bérlőktől 
nyolc nap a,lat t követeli a bérleti 
szerződ.és teljesítését a Rajcs-cSa* 
Iád. Különben peres ú!ra terelik a 
dolgot.

Ez az egyre fokozódó és felhábo­
rító kővel előzés nem véletlen. Raj­
oséit mögött igen komoly urak áll­
nak, olyanok, akik aktákat tudnak 
elsűlyeSzteni csalt azért, hogy eve­
kig húzzák a föld elkobzásáról 
szóló határozatot. Erős a gyanú, 
hogy az Országos Földhivatalon 
belül is működnek az érdekükben, 
miután nem ez az egyetlen ilyen 
eset. E,z év július 10 i keltezéssel 
érkezett a Megyei Földosztó Ta­
nácshoz dr. Antalóczy László tör­
vényszéki tanácselnök aláírásával a

291.658—1947. H.—3. számú leirat, 
melyben az Országos Földhivatal, 
újra bekéri özv. Rajcs Gyuláné és 
ársai, ö,zv. Boros-Tóby Józseínc 

.j társai, valamint Kertész István­
ná és társai iratait.

Oka, hogy szőrén-sizálán eltűn­
tek ezek az okmányok a Föld­

hivatal fiókjából.
Hogyan lehetséges e-z, hiszen csodá­
lat ősképen mindhárom ügynél sze­
gény kishaszonbérlők kárára és 
százholdasok jovára szolgál a kése­
delem?

Még ma is nyugaton van a zsi­
dók földjét elkobzó Pásztor Ferenc, 
aki egyébként egy volt nyilas kép­
viselő veje. 152 holdas bellegelöi 
birtokából a hajdúmegyei földren­
dező bizottság csupán 52 hóidat 
vett el, de ezt sem osztotta azét, 
Jianem kisliaszonbérlelbe ■ adta ki 
kilenc földművesnek. A haszonbér­
leli szerződési Kal!ai Sándor képvi­
selő, a tanács elnöke írta alá 1946. 
szeptemberében. így a kis,parasztok, 
ahelyett, hogy Saját földjükként 
dolgoznák a hat'kiienc holdakat, 
még ma is jogosan rettegnek attól, 
hogyha Pászjjr Ferenc esetleg ha­
zajön, a Földhivatal visszaadná ne­
ki, mert a Megyei Tanács nem haj­
landó elkobozni. De az sem egészen 
hétköznapi, amit a meghagyott 
Száz holddal csinált a Megyei Ta­
nács.

Annak ellenére, hogy
kétség sem fér pásztor Ferenc 
jobodailiságáhor, mégis szét­

osztotta a családnak.
Kaptak ebből a Pásztor-testvérek, 
kapott Kecskés József volt csendőr- 
tiszt, most hivatásos honvédezredes, 
katt a volt internált alezredes.

Beái* Nándor. Pedig aligha kil­
ókét földművesekként, mint fö,d" 
igénylőket elismerni. így .ellát 15— 
20 ho.danként sikerüli Szét parcel­
lázni és megmenteni azt a Száz hói­
dat is a Tanács jóvoltából.

Ez év októberéig be kell fejezni 
a földreformot és minden. földhöz- 
juttatot" kezébe kell adni a telek­
könyvi kivonatot. Még ma is igen 
sokan vannak Debrecenben és Haj­
dú megyében, akik hiába igényitek 
földe , nem jutott részükre. Komo y 
gondjai vannak az UFOSZ'nak- 
hogy ezeket a földműveseket föld­
tulajdonba helyezze. Az itl megem­
lített két kivívó eseten kívül még 
számtalan földterület van. melyet 
ulajdonosai, vagy elmenekü t hoz­
zá: a rtozóik így oroznak eí a pa­
rasztok elől. Követeljük lehál, hogy 

az Országos Földhivatal soron 
kívül hozza meg döntését. 
me!y szerint a már kiosztott 
földek végérvényesen a paraszt 
ság tulajdonában maradjanak, 

se nyugatra menekült fö dbiroko­
sok, sem nyugdíjas katonatisztek, 
internált tisztviselők meg ne kap­
hassák, még akkor Sem, ha a mi­
nisztériumokban, vagy maga az ál­
lami hivatalokban befolyásos bará­
taik vannak is.

Egyúttal kérik a szegényparusz- 
lok azt is, hogy vizsgálják felül: 
Debrecenben hány úri birtokot 
nyilvání'otfak parasztbirtoknak és 
hagyták meg jogtalan túajdono 
saiknak.

Összeszurkálta a péket
Tóth Kálmán Sámsoni-úti sii'ö- 

mster üzliébe bállítolt Varga Lajos 
tüzcrlak'anyai lakos és a lejárt 
múlthavi kenyérjegyre követelt ke­
nyeret. Amikor a pék a kenyér ki­
szolgálását megtagadta, Szidalmazni 
kezdte a péket és zsebkésével üsSzc- 
visszaSzurkálta. A közelből előhívott 
orvos részesítette elsősegélyben 
Tóth Kálmánt. Varga Lajos ellen 
megindult az eljárás.

Újra betört 
a kiszabadult betörő
Erdődi-Schneck Lászlóné feljelen­

tést tett a rendőrséges, hogy Külső­
vásártér 60. Szám alatti lakásába 
ismeretlen tettes az ablakon át be­
hatolt, ahonnan többoz.cr forint ér­
tékben ékszert, órát, ruhaneműt és 
élelmiszert, többek között egy egész 
ál almásrétest ellopott. A feljelentés 
u'án még egy órával Blum Tiboi 
nyomozó alhadnagy elfogta a tet­
test, ii'j. Erdődi Sándor, Mikepéi- 
csrxít 9. szám alatti lakos szemé­
lyében. Erdődi Sándor alig 12 nap­
ja Szabadult ki a fogházból, ahoi 
betörés miatt másféléves büntetésé1 
töltötte ki,
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. lit esaU lehel, vis^HVonu ni »«■»

Százötvenezer ember hóhéra 
lény Gusztáv felel bűneiért

X honvédelmi minisztérium ta- 
to na politikai osztálya, mint isme­
retes őrizetbe vette J»ny G“sztá' 
vezérezredest, háborús föbúnosí. A 
kaposvári szurőtáhorból Budapest. 
re szállították és most fejeztek be 
kihallgatását.

Jány 1 Gusztávnak, 
akinek eredeti neve Hautzmger 

Gusztáv,
^38-ban indult katonai karrierje, 
amikor Horthy Miklóssal együtt lá­
togatást tett Hitler Adolfnál. Köz­
vetlen ezután 1939 februárjában a 
budapesti I. hdt. parancsnoka lett. 
Araikor Horthy szükségesnek latia 
« Hitler által hirdetett támadó ná-

Hitlcr négyszer kitüntette.
Ugyancsak Illés Béla teU vallo­
mást a doni halájkanyarban levő 
titschichai ütközetről. Ez a táma­
dás — Jány parancsára — 15.000 

halottjába került a magyar 
hadseregnek.

nélkülözött minden, hadvezetői jó­
zanságot és nem volt más, mm: 
öngyilkosság.

Egész sor tanú kihallgatása után 
Jány Gusztávot mint háborús fő- 
bűnöst, aradiak a budapesti nép-
ügyészségnek,

A* Itt SAP cselekedetekkel 
szolgálja a parasztságot

Szabó István beszélt az MKP 
kábái és tetéiieni népgyülésein

Körülbelül 1000 ember vett részt barátaira, sajat

Hajriaitiegve megkapta 
az egészségügyi autót
Weil Emil bestéi! a ní,gys,ke,i. oreosnagyüvülese"

ború megindítását, sváb takács 
„dóinak: Werth Henriknek és lia-z 
Jenőnek ajánlatára -lány Gusztávot 
bízta meg a lámadóhada-reg mr 
szervezésével. Ez volt

a második hadsereg,
Jány lett a szószólója anna-t a 

háborúra« uszító elméletnek, hogy 
Magyarország határait a. Don mel­
lett, a magyar határtól kétezer 
lométerre kell megvédeni.

A második' hadsereg parancsnok- 
«ága alá tartózó csend-őrség, kém 
elhárító csoportok s<b. Oroszország­
ba való kiérkezésük után

Jány iituMilásara megkezdték » 
békés orosz lakosság tízezren. ] 
nek legyilkoiását és kifosztá­

sát
A nemzetiségieket és munka-szolgá­
latosokat Jány, mint legfelsőbb 
parancsnok, kiszolgáltatta az elva­
dult tábori csendőröknek és keret- 
i-egényeknek, akik 35—40.000 mun- 
kaszolgájatost gyilkol fair le Orosz­
országban. - ...

Egyik parancsában — állapítja 
meg a vizsgálat-Jany elrendel' 

az orosz, polgári lakosság túsz­
nak való szedéséi és rövid úton 

va!ö feja-kaSztását.
Elrendeli az országutakon közle­
kedő orosz polgári lakosok azon­
nali agyonlövetését.

Amikor a magyar hadseregben 
g honvédek látták, hogy hanti 
propaganda áldozatai lettek és töb­
ben ennek hangot is adtak 

Jány elrendelte ezeknek a szá­
zadoknak megtizedelését.

1043 január 10-én Voronyes alatt 
mg'ndult « Vörös Hadserg gőzhen­
gere. Júnynak nem számított a 
százezer főre riigó veszteség, to­
vább akarta folytatni a háborút a 
németek mellett. Az 50 fokos orosz 
télben visszaözönlő hadsereget 
megállította és újbóli harcra kény­
szerítette. Százával végeztette ki a 
visszavonulásra kényszerült sebe­
sült, fagyott honvédeket.

— lit csak meghalni lehet, 
visszavonulni nem — hangoz­

tatta parancsaiban. 
Elrendeli, hogy a fagyottak, se­

besüllek — mivel szerinte csak szi­
mulánsok — kikötéssel bűnhődje­
nek» Ahol személyesen megjelenik, 
lovagló ostorával verj a visszavo­
nuló honvedeket és tiszteket.

Hírhedt napiparancsából csak 
ennyit:

..örüljenek a magyarok, ha 
annyit kapnak enni, hogy éhen 
nem pusztulnak. Helyünket 
német csapatok foglalták el. 
afittk megérdemelnek minden 

gondoskodást.“
. A fogságba került von Gojsena-u 

német, őrnagy elmondotta U’-és Bé­
lának, hogy Jányt m:l yen nagyra 
becsülték a németek,

Vasárnap délelőtt adták át a. 
városnak és a vármegyének az 
egészségügyi autót. A népjóléti mi­
niszter nevében dr. 1 ariska István 
miniszteri tanácsos jelent meg, a 
várost Szabó Kálmán polgármes.er, 
a vármegyét dr. Szilágyi Ft .tnc 
vármegyei' főjegyző képviselte. Az 
egész'ségautó célját és rendeltetései 
dr. Hoiltósy Andor tiszti főorvos 
ismertette.

Az ünnepélyes átadás után a 
rosbáza dísztermében orvostiagygyíí- 
lés volt. Dr. Weil Emil, a Magyar 
Orvosok Szabad Szakszervezetének 
elnöke tartott igen értékes beszá­

molót a klinikai, városi,' községi es 
a szabad foglalkozású »rvos-o-.c 
löbbszázfőnyi tömege elolt Az
egészségügyi adatokon kívül 
emelte Weil Emil az orvostársa­
dalom politikai kötelességeit is 
magyar néppel szemben. A nagy 
meg értéssel -fogadott beszéd után 
dr. TarLska. István miniszteri Tanú 
esős szólott, majd dp. Imre Gábor 
ÖTI főorvos zárta be a nagysikerű 
orvos,gyűlést.

Délután a sebészeti klinikán dr. 
Weil Emi] panasznapot tartott az 
orvosok számára, akik nagy’ szám 
ban keresték fel kéréseikkel.

vasárnap délelőtt a kaim k..z»v3 
háza előtt tartott népgyüleSen me-
iven a Himnsz eléoeklétte és Cztbere 
Sándor helyi párttükár megnyitója 
után Szabó István nemzetgyűlési 
képviselő, a Magyar Kommumsa 
Párt megyeszerte népszerű titkára 
számolt -be-az időszerű kid- és bér­
politikai kérdésekről.

A választásokról szólva, hangsú­
lyozta, hogy az MKP nem üres 
szólamokkal siet a parasztság se­
gítségére. Eddig sem tette ezt, ha­
nem

továbbra i« cselekedetekkel 
szói,Bálja a parasztság megerő­
södéséi, gazdasági megsegítő ■ 

sót.
A párt. jól ismeri a parasztság 
minden, 'búját-baját és segíteni fog 
rajta, különösen a ha földmű ves- 
nép is felismeri, hogy hol van a 
helve és nem ellenségeire, hanem

magára ja, 1*
szavazatát.

A népes gyűlési — moly Nagy 
Gyula felszólalásával ós a Szózat 
clénekléséve! ért véget — gyakran 
szakította meg a helyeslés és taps.

Délután a tetétleni volt Zichy" 
ka&télv előtt beszélt Szabó István. 
Papp Bertalannal, a község demok­
ratikus főjegyzőjével az élén a 
helyi értelmiség és a falu lakossá­
gának jórésze hallgatta meg nagy 
figyelemmel és helyesléssel az MKP 
megyei titkárát.

A népgyűlések után mindkét 
községben MNÜSZ taggyűlés 

volt.
A kábáin Gedeon Arpádné, a 
gyógyszerész felesége ismertette az 
asszonyokkal a szövetség munká­
ját. letétiemen is vagy hatvan as­
szony hallgatta végig Papp Ber­
talanná, u főjegyző feleségének is­
mertetését, s Macza Gábori)/ 
MNDSZ titkár jelentését.

Buda pesten a MÁV
Hfgyyiian8 igazgalosagamik épülete

Októberben kész

a telekkönyvezési
Serényen folyik a munka a debreceni

telekkönyvi hivatalban
Október 1-ro. bt., kell Íeí®zm a 

földreform, során juttatott fokiéit 
telekköny vezését: így szól a tet- 
gőbb rendelkezés, melynek végre­
hajtására teljes7 erővel toljuk a 
munka a debreceni járásbíróság 
telekkönyvi hivatalában. Va,gy 
irodán keresztül lehet eljutni abba 
a szobába, ahol Debrecen, hike, 
véres. Józsa, liajdúsámsm, va- 
mospércs, Hajdúho.dház újbirtoleai- 
nak telekkönyvezési folyik.

Az asztal fölé görnyedve dol­
gozik Takács István, Qábossy De­
nes és Simon Emil telekkönyvve­
zető: könyökig vannak az , aktok­
ban, kimutatásokban, de serényén 
fut a toll. s egyik hajdúsági _kö.z- 
ség a másik után kapja az ujgaz- 
dák telekkönyvi végzéseit, melyek 
beiktatják ■ ezeréves jussukba a 
föld munkásait.
_A nyáron nem l6S% s-zabUQ-

Ságunk. — mondja Takács telek- 
lcöhyvvezető —- de nem Plánjuk: a 
megígért jutalomtól fii o-eretlenül, 
szívesen szenteljük minden. Időn­
ket a telekkönyvezésre, hogy az 
újgazdák minél előbb — de legké­
sőbb októberben - kézbevehessék 
a telekkönyvi kivonatokat.

A debreceni IX. és XI. körzet 
juttatási kimutatását még nem j3eil gazdag kirándulást, 
küldte meg a Földhivatal. Cjleta

a telekkönyvezési idejére el tud­
ják végezni. Egy kollegájuk, 
Bakó Gábor, aki most a derecs­
kéi járásbíróságnál van kiszállá­
son, szintén hamarosan visszatér 
és segítségükre lesz, A. munka, 
amit végeznek, nem kicsi, még 
egy sor helységről nem érkeztek 
át a hivatalba a juttatási kimuta­
tások s ezek nélkül is 26.129 hohl 
földet kell telekkönyvezni, 1177 
újgazda számára.

Ha mindenütt ilyen serényen 
folyik a telekkönyvezési munka, 
akkor októberben minden újgazda 
kézhezkapja a telekkönyvi kivo­
natát, «

——1>~—

Vasárnap reggel Budapesten az 
Andrásgy-úton. szolgálatot teljesí­
tő rendőr a MÁV igazgatóság épü­
letének tetejéről füstöt 'látott fel­
szállni. Azonnal értesítette a tűz­
oltókat, akik hat szerelvénnyel vo­
nultak. ki a helyszínre. Behatoltak 
az épületbe és megállapítottak, 
hogy

az ötödik emelet .egyik iroda- 
helyisége nagy lánggal ég. 

Azonnal hozzáfogtak a tűz oltásá­
hoz és egy órai megfeszített mun­

kával sikerült a tüzet lokalizálni. 
A tűz eloltása után megindított 
vizsgálatnak annyit máris sikerült 
megállapítani, hogy egy irodahe­
lyiségben

a MÁV hídjainak műszaki 
' rajzai égtek el.

A nyomozásba az államvédelmi 
osztály is bekapcsolódott annak 
kiderítésére, nem történt-e gyúj­
togatás. A tűz továbbterjedését a 
tűzoltók gyors. közbelépése akadd 
lyozta meg.

* # és Sárospatakon a hengermalom
Vasárnapra virradó éjjel Sáros­

patakon eddig ismeretlen körül­
mények között kigyulladt a hen­
germalom. Egy vagon gabona, 8 
vagon liszt, 3‘ vagon napraforgó-

mag, 3 vagon korpa és 20 mázsa 
olaj esett a tűz" martalékául. 
A kár az első becslések szerint 
félmillió forint. A tüzet valószí 
nűleg gyújtogatás okozta.

ós Bagamér — bár Biharban van­
nak. — szintén a debreceni telek­
könyvi hatósághoz tartoznak. 
Ezeknek a községeknek « telek­
könyvi betétjei azonban Székely- 
hidon meg Érmihály falván marad­
tak s most az igazságügyininisz- 
térimn próbálja sürgősen vissza­
hozni a román hatóságoktól.

Tiszacsege, Balmazújváros, Nyír 
mártonfalva, Egyek, és az' ide utalt 
két szabolcsi község: Nyírábrány, 
Nyír mártonfalva juttatási terveze­
teit a Földhivatal még nem küld­
te át a telekkönyvi hivatalhoz. A 
mikepércsi újgazdák telekköny ve- 
zése teljesen elkészült már, a 
józsai, hajdúsámsoni és vámos- 
pércsi végzések leírás alatt van­
nak. Nehézség mutatkozik 'Tég­
lás esetében, ahol a tagosítás 
miatt miniszteri intézkedés kell a 
telekkönyvezésliez.

A három telekkönyvező valóban 
nagyszerű munkát végez. Teljes 
odaadással dolgoznak azon, hogy

Beíőttes,
uborkás

ÜVEG
ÉR K E Z E T T

BERGER 
Piac-u. 58 
Telefon; 368

Tito és Dimitrov jiigosziáv-boigtr 
vámuniót készített elő

• A. Nyári Egyetem 
a Hortobágyon

A Nyári Egyetem hallgatói va­
sárnap ‘ délelőtt városnéző körű1: a 
indultak, majd délután folyamán 
150 tagú kirándulói söpört gyüleke- 
/,ett a Nagyállomáson és élmények* 

tettek "a 
Ilortbágyon. A vasúti utazást
Ménes János h polgármester esz­
közölte ki.

Hétfőn délelőtt dr. Kádár László 
egyetemi tanár tartott előadás'.
„Népélet a Dunatájou“ címmel. A 
hallgatóság nagy érdeklődése kísér­
te a dunavö'gyi gondolattal és nem­
zetiségi kérdésekkel foglalkozó, 
rendkívül érdekes fejtegetés', ami 
végső fokon a dunavölgyi gépek
megbékélését és a, haladó szellemű 
demokratikus fejlődés, sugározta.

Ezt követően Papp István dtf. 
egyetemi magántanár előadása kö­
vetkezett, „Magyar nép — magyar 
nyelv“ címen. A nyelvi /sajátságok­
kal foglalkozó előadás azt bizonyí­
totta, hogy mennyire meglátszik a 
nyelvnek a törekvése: hozzáidcmul- 
ni a demokratikus élet követelmé­
nyeihez, A Számos gyakorlati pél­
dával alátámasztott előadás a hall­
gatókból a legnagyobb tetszést vál­
totta ki.

A délelőtti előadásokat orosz- és 
angolnvelvű előadások fejezetek te.

Bledbéá ünnepélyesen aláírták a 
bolgár és jugoszláv kormánykül­
döttség értekezletének határozatá­
ról szóló jegyzőkönyvet. Eszerint a 
két kormány Szükségesnek tartja a 
baráti együttműködési ós kölcsönös
segélynyújtási egyezmény aláírását.

Megállapítják valutájuk árfo­
lyamát és előkészítik a vám­

unió megvalósítását.
Megszüntetik a vízumot s mcgköuy- 
nyítik. az útlevélkiadást. Fokoznák 
a két ország közötti vasúti forgal­
mat. A két kormány egyetért ab­
ban. hogy a Duna ügyében csupán 
a dunameuti államok jiivatatottak 
dönteni.

Jugoszlávia lemond a üékszer- 
ződéiben javára niegáliopitotl 
és Bulgáriától járó 25 milliár­

dos jóvátá1eii ‘összegről,
A jegyzőkönyv ünnepélyes alá­

írása után Tito tábornagy nagy 
díszvacsorát udott a bolgár -küldő'l- 
súg tiszteleiére. Az .itt mondóit po- 
hárköszöntőjéberi kinielte. hogy a 
bolgár—jugoszláv együttműködés 
csapást jelent a balkáni és külföldi 
reakcióra, a nemzetközi imperia­
lizmusra, amely azon dolgozik, 
hogy a Balkánból puskaporos hor 
dót csináljon.

Ezután Dimitrov bolgár minisz­
terelnök emeltedet szólásra s meg- 
em'ítette, hogy a külföld endenciő- 
ziis híreket terjeszt a bolgái-.jugo- 
5/láv éitekezletiel kapcsolat ha,u 
Éppen azok vádolnak bennünket, 

mondotta — akik nyugati töm­
böt alakítanak a Szovjetunió és ' 
többi demokratikus állam ellen.

A Balkán békében akar élni, 
hidat akar építeni Békéiét 
nyugati demokrácia között.

sarok.

és a

A NYÁRI EGYETEM KEDDI 
PR0GRAMMJA:

Délelőtt 9— 10i-'g: dr. Lökő Gá­
bor: a magyar foklore elemei. 30— 
11-ig: dr. Járdányi Pál: Népünk 
zenée. Délután 5—6-ig: dr. Kiss 
Árpád; Társadalom és nevelés. 6—7 
óráig: 3r. Jeney Endre: Az ipari 
munka egészségtana. Este 8-kor: A 
Szabadmuvf odési Felügyelőség népi 
csoportjának regőse»tje
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HÍREK
1DÖJÁRASJ ÜLENTÉS. Mérsékelt

síéi, felh (»átvonulások, egy-két be­
jben kisebb futó cső lehetséges. A
hőmérséklet alig változik.

15 adó István, a „Néplap“ felelős 
szerkesztője sikeres vakbélmütéte 
után felépült és hétfőn reggel is­
mét megkezdte munkáját ,a szer­
kesztőségen.

APRÓHIRDETÉSEKET délután
ti óráig vesz fel n kiadóhivatal
(Bajcsv-Zsillnszky-utea 16 1.

Két disznójáért megöltek
« szomszédai egy gazdát

RaWgyiifcosság . történt Kerék­
gyártó György szegegyházi fényár 
|ján.

Késő ej-Szaka- öt puskalövésre riad­
tak fel a házbeliek, majd visításra 
lettek figyelmesek: a lövöldöző tol­
vajok a gazda két kövér disznóját 

[lelőtték, majd feldobva szekerükre, 
(eltávoztál:.

Kerékgyártó mindenáron ki akart 
menni a- házból, de felesége és 
[gyermekei kérve*k érték, hogy nfi

menjen. Unszolásuknak engedett is. 
«, csak akkor nézett ki, mikor már. 
biztosra vette, hogy eltávozlak a 
fegyveres, banditák. Gyorsan magara 
kapta 'a ruháját és elindult a sze­
kérzaj irányába, alig telt azonban 
néhány lépést, közvetlen köze.bö. 
több lövéssel leterítették.- 

Kerékgyártó családjának tagjai 
azonnal éreteitették % rendőrséget. 
A helyszíni nyomozás gyors ered*

Kinevezés. A „Magyar Közlöny11 
inai száma közli, hogy a köztérsá 
sági elnök az agrár tudomány1 egye­
tem mezőgazdasági tudományi ka 
ra debreceni osztályának növény- 
íermesztéstani tanszékére Mann in 
ger C». Adolf jószágigazgatót egye 
térni nyilvános rendes tanárrá ki­
nevezte.

Szombat délben ünnepelte az
egyetemi nyomda Tatár István 
nyomdász 40 éves munkásságát és 
nyugalomba vonulása előtt díszes 
külsőségek között méltatták eddigi 
érdemeit. Az egyetemi nyomda fel 
ligyelősége részéről dr. Went Ist­
ván professzor, a klinika részéről 
Tóth Lajos gazdasági főnök, a vá­
ros részéről Szabó Kálmán polgár- 
mester. a nyomdászszakszervezet 
részéről pedig Fehértói László tar 
toltak ünnepi beszédet.

Debrecen város 1000 forintot jut 
látott az Úttörőknek.,

Az ár felügyelet és a lótenyésztő 
si feliigyeőség szerdából kezdve 
helyiséget cserélnek a városházán 

Igen sok résztvevője volt a kitíi 
nő öllettel megrendezett első deb­
receni fürdőbálnak, Nem csupán 
a jóiékony cél, a gyermekek nya 
ráhatása, hanem a nagy nyári me 
leg és a kellemes holdas este te 
vonzotta az crdieklödőket a városi 
siTamdifürhíbe. -Látványos, víziba 
lett, énekszámok, kabarédarabok 
és a dalárda szórakoztatta a kö­
zönséget. A hajnali órákig táncol­
tak a fürdőbálon, amit a Viágítá- 
<i Vállalat, a Hőforrás és Fürdő- 
üzem alkalmazöUai rendezték.

A debreceni tudományegyetem 
diákjóléti hivatala felkéri a Deb 
recenben tartózkodó menekült 
egyetemi hallgatókat1, hogy saját 
érdekükben, legkésőbb augusztus 
7-ig jeleenlkezzenek a Diákjóléti 
Hivatalban.

Jó állást a^ar? Tanuljon gyors 
írást, gépírást dr, Naményiné 
gyorsíróiskolájában, Piac-u, 58.,
Linóleum-házban.

Külföldre kézimunka külüulc 
gességeket Felhőtől, Szent A-nna- 
utca 10. Díszzászlók, lobogók ké 
szításé. Telefon 720- (x)

Pénzt talált és két "aP alatl több, 
mint 300 forintot cukrozott el egy 
ti'éves gyerek. A pénzt Vincents 
Andrásnó Lehel-utca 40. szám «lat 
t> lakása kapujában vesztette^1 
Pénztárcájában 700 forint volt. Az 
egyik fűszerkereskedőnek feltűnt, 
hogy egy 11 éves gyerek százasok 
ért vásárolt cukorkát. Átadta a 
rendőrnek és így a károsultaknak 
sikerült a maradék pénzt megkap­
niuk.

A malomipari munkások szak- 
szervezete vasárnap rendezte meg 
a debreceni malomipari munkások 
malmokközt1 egyéni tekeversenyt a 
Kétmalom-u’fcai tekepályán. A ver­
seny első 10 h'&lyezettje értékes ju­
talomban részesült. A nyertesek a 
következők: 1. Fazekas István (Ist- 
ván-ma]o<m), 2. Nagy Árpád (Ist­
ván malom), 3. Mázló Sándor (Hor- 
lobágy-malom), 4. Kir János (Apa- 
fi-malom), 5. Fehér Barna (Apafi 
malom), 6. Nagy László (Horto 
bágy-malom), 7. Simon István 
IHortóbagy-malom), 8. Nagy Dó 
bor (Hortobógy-malom), 9. Sümegi 
Pál (Apafi-malom), 10. Gálfi' Gyu­
la (HortQbá«-»tií*nj..

mennyel járt: a szomszéd tanyába 
benyitva, a fészerben disznópnrzse- 
lés közben találták a tanyabe)i&köt 

rövid házkutatás után e.őkerült 
két lőfegyver is, melynek csövé­

ről azonnal megállapították, hogy 
alig egy-két órával előbb használ­
ták a fegyvereket.

A gyilsoa szomszédokat azonna. 
őrizetbe vette a rendőrség s megin­
dította ellenük az eljár ást. .

Gazdasági téren a magyar demokrácia és benne aMagyar 
Kommunista Párt hasonlíthatatlanul biztatóbb légkörben 
tekint a választások elé, mint két évvel ezelőtt

Rákosi Mátyás

A VERES FARSANG
A közelmúlt magyar történet­

írói a mai napig eltakarták a vér­
gőzös ellenforradalmi korszak 
igazi képét, melyben üzlet és po­
litika, " körmönfont gonoszság, és 
népelnyomás. keveredett a főúri 
hálószobák parfőmös kábulatával. 
A krónikás, aki szemtanúja volt 
„4. Véres Farsang"-nák, csak 
most írhatja meg őszintén a daru- 
tollas különítményes vezérek, a 
nagytőkével cimboráié uszító po­
litikusok negyedszázados dáridó- 
ját. A történelemnek igazságot 
szolgáltató riportregény, a „Véres 
Farsang“ közlését a „Szabadság“ 
augusztus 2-i számában kezelte 
meg.

jjem ßlHfiltß a Gazdasági Főtanács ü tßj álál!

Pártélet *
Augusztus S, kedd

fis'.gyár 12 óra: Pogácsa« An'itij 
Tüüzoltóság 1 ó: Debreceni Pcrenc; 
Vágón gyár 3 ó: íááiulor László; Fűid. 
ház 3 ó: Bologh Elemér; Honvédség 
3 ó: dr. Gaál György; Megyehaza ’3 
óv Kovács Pál; Villanygyár 3 ó: JVIe- 
nes János.; 1. Posta 3 ó: Vég Pásztó; , 
palyafenntavtás 4 ó: Németi Jozfel} 
Auguszta szán. 5 ó: dr, Pusa Peter; 
Varosháza 5 ó: Kővári László; BS*- 
város I. 6 ó: Balogh Elemér; tiyulUi 
7 ó. Baráth István; Vünkért "él 7 ó: 
dr. Kárpáti László; Csapokért 7 ó: 
dl. Molnár Győző; Törvényszék 6 6; 
dr. Jakobinyl Béla; Kerekestelel 7 ő; 
Gergely Viktor; Hajnal-utoa 7 ó: Husi 

iJőzsef; Belváros IV. 7 ú Kulcsár 
Ferenc.

A Belváros IV, pártszervezet kedden
este 7 órakor a pártnapot már az ú.1 
pártlilyieégben, Pásti-utca 2. szám, U, 
emeleten tartja. Vezetőség. '

Felkérem a városi törvényható­
sági bizottság kommunista tagja't, 
hogy szerdán déután 5 órakor pon­
tosan jeenjenek meg a Kossuth- 
utca 23. szám alatt. Kővári László 
frakcióvezető.

A „Bebreczen“ című lap vasár­
napi számában lógbőlkapott hír 
jelent meg a tej termelői és fo­
gyasztói árának felemeléséről. A 
közlés szerint a . Gazdasági Fő­
tanács a tej fogyasztói árát 1.80 
forintban, a termelőit pedig az 
ezidőszerint érvényben lévő 90 
fillér helyett 96 fillérben állapí­
totta volna meg.

Érdeklődésünkre • a Közellátási

Felügyelőségen azt a választ kap­
tuk/hogy a napokban küldöttség 
járt' a 'Gazdasági Főtanácsnál á 
tej termelői és fogyasztói árának' 
felemelése érdekében, de a Gaz­
dasági. Főtanács — érthető okok­
ból — elutasította a kérelmet, 
mint amely a hároméves terv- 
irányelveivel ellenkezik.

A tej ára tehát — a termelői 
is. a fogyasztói is -— változatlan.

Pigniczky István chronometer és 
műórás, Piac-utca 69. Megyeházá­
val szemben (x)

Hirtelen halál. Kerkélyi József 
nyugalmazott jószágigazgató Szent 
Anna-puszlai lakos Nagycserénél a 
vonaton hirtelen meghalt- Mint 
megállapították, szívszélinídés ölte 
meg. Kerkélyiné] 2300 forintot és 
személyazonosságára vonatkozó 
iratokat találtak. Az 58 évi« nyug­
díjas fizetések teljesítésére* -akart 
bejönni Debrecenbe.

Elfogták a jósoló tolvajokat. 
Több feljelentés' érkezett a rend­
őrségre egy cigány társaság ellen, 
amely jóslással fura-kodott be a 
házakba és sokakat megkárosított, 
Blum Tibor nyomozó alhadnagy­
nak sikerült elfognia a Sámsoni- 
úton. Lakatos Andrásnó cigányasz 
szonvt és négy társát, akikre ra- 
bizonyuit, hogy számos betöréses 
és besurranó lopást követtek el- • 

Felrobbant a szikvizt's üveg. 
Wohlfart Zoltán Eötvös-uíca 51. 
jz-ám alatti latos, iicgzúnkovács a 
MÁT fürdőben megbottlott és el­
esett- A- kezében levő. szikvizes üveg 
felrobbant és Woh'lfa.rt Zoltánt sú­
lyosan megsebesítette.

Balesetek mim ka közben. Kalo­
csai István MÁV géplakatos kóló- 
mai lakos ballábára rádőlt ' egy 
hengeres fedél. Kalocsai súlyos zú­
zott sérüléseket szenvedett- — Fi­
lep Ernő géplakatos, Verecfce-utoa 
3. s7iám alatti lakos a MÁV kazán- 
műhelyében a fúrógépen dolgozott 
A gép munka közben becsípte az 
ujját és, összezúzta. — Király La­
jos Kölcstéri-u'lca 14. szám alatti 
Lakos a MÁV műhelyben súlyos 
sérülést szenvedett. A gyalugép 
jobbkeze felső izét lenyírta.

Ä munkaerőnyilvantartő hivaUl1 
(Hatvan-utca 23. szám) felhívja 
mindazokat, a!rik a-legújabban ki­
vetett közmun'kaváliság kimére',é 
megfellebbezték és adatkiefiészílés 
végiét* nem voltak bent a hivatal­
ban, szíveskedjenek saját érdekük­
ben legkésőbb 8-áig személyesen 
bejönni. Azoknak, akik ezen felhí­
vásnak nem tesznek eleget-, kérvé­
nyüket, mint az előírásnak nem, 
megfelelőt, elintézetlenül lesz kény 
telem l hivatal ríss® küldeni.

FIGYELEM!

Akik még mindig nem töltötték 
ki ezámlálólapjukat, az összeíró ir- 
zottságnál igényeljék Ha ott nem 
kapnak, forduljanak a központi íbz- 
sz.éró bizottságnoz, Városháza,

A VÁLASZTÁS HÍREI

ÖSSZEÍRÓ
BIZOTTSÁGI TAGOK

A belügyminisztérium által a vá­
lasztási hatósági irodához megsül" 
dőlt S az egyes körzeteknek kiosz" 
tót" kizárlak névjegyzékét az 5Í0.Ö00
_1947. M. M. ezámú rendelet, 7.
§-nak 2. bekezdése, érteimében a; 
bizotságok vita nélkül elfogadni 
kötelesek.

A HATÓSÁGI VÁLASZTÁSI 
IRODA KÖZLEMÉNYEI

1. Az összeíró -bizotságok most 
már véglegesnek tekintendők és ki­
cserélésnek csak akkor van helye, 
ha a bizottság valamely tagja ellen 
•kizárási okot állpitottak meg.

2. Az ideiglenes választói név' 
jegyzéket nem 12, hanem 17 pót 
dányban kelt elkészíteni. A név 
jegyzék 16 példányában a házakat 
az utcák házszáma Szerint kell 
egymásután felvenni, az u'eákat be­
tűrendben bejegyezni. A 17"ik pél­
dányt házanként kell kifüggeszteni, 
azért ennek a példánynak csak az 
egyik oldalára lehet írni. Vigyázni 
kel arra, hogy ez a névjegyzék há­
zanként elkülöníthető (-Szétvágható) 
jegyen.

3. Az összeíró bizottságok a. fel­
merülő. kérdésekben szótöbbs-égggel 
határoznak. Kétes esetekben a 
központi összeíró bizottsághoz kell 
fordulni. (Városháza-, I. emelet köz­
gyűlési. terem.)

4. A kizára ndők jegyzékét a mai 
nap folyamán minden összeíró bi­
zottság tartozik átvenni a hatóságii 
választási irodában, (Városháza) 
fdsz. 6.) A névjegyzék készítését 
-tanácsos felfüggeszteni addig, míg a 
bizottság a kizárandók jegyzékét át 
nőni nézi.

Befejeződött Kábán 
a ©séplés

Huszonegy gép volt kint a ha­
tárban s így a csépi és zavarta- 
fensága biztosítva volt. Több gép­
nél voltak szabálytalanságok, me­
lyeknek oka részben azzal is ma­
gyarázható, hogy a községi elöl­
járóság nép gondoskodott idejé­
ben és megfelelő módon a nuL 
zsáló-könyy.ek kiosztásáról.

A terméseredményen nagyon 
meglátszik, hogy júniusig nem 
volt a határban eső: 5—6 mázsa 
között mozog az átlagos termés­
eredmény s ebből bizony igen 
szűkösen fogja futni fejadagra és 
vetőmagra. A tengeri kissé javult 
s így ebből a teíméskilátá-sok is 
jobbak.

ddfy&zék M'iák

„Az történt, hogy az egyik ti- 
szacsegei újgazda munkát váltóit 
Lgsoncsi Jánostól, egy régi, tős­
gyökeres kisgazdától, aki, ki is 
adta az. aratást, azzal a becsületes 
kikötéssel, hogy ezt bejelenti, a 
munkaközvetítőbe, Egymaskozt 
megegyeztek, a munkavállaló is 
megnyugodott, hogy majd szerző­
dést is csinálnak a megegyezésről. 
A vége az lett a dolognak, hogy 
gazduram úgyszólván semmivel 
akarja kifizetni a szerencsétlen 
rászoruló munkást. Itt. az ideje, 
hogy oá ilyen kizsákmányolás 
megszűnjék s ezért jól. kell vi­
gyázni minden újgazdának, hogy 
hova teszi majd a keresztet, ne­
hogy a sok rossz helyre 'tett kis 
keresztből kibírhatatlan -nagy 
ác'solódjék a váltunkra.“

Így ajtói a tiszacsegei újgazdák 
levele, melyhez nincs hozzátenni 
való.

Anyakönyvi hitek
Születésiek: Csordás Lajos raktár- 

nolc, Ildikó; Osváth Lajos MÁV fő- 
ti-s,zt, Ágnes; Molnár Sándor gaz­
dálkodó, Sándor; Rózsa István 
gazd. alk., István: Paksi János 
napsz., István; Nagy Péter útőr, 
István; Fekete József. MÁV gépla­
katos, József; Nagy Dániel kubikos, 
Sándor,

Eljegyzések: Jakab Gyula—-Ko­
vács Erzsébet; Hiripi Ferenc—Ko­
vács Julia; Bernát Károly—Csuka- 
Magdolna.

Halálozások; Gál Katalin 52 éves 
Ncmesrulca 16. Dezső János gazd., 
,61 éves; Könyves Kálmán-utea 7. 
Özv. Jenea Lajosáé Szekeres Zsu­
zsanna 71 éves, Apafrutea 53. 
Csengeti Piroska Ü napos, Fancsí" 
kalO. M. Tóth Ferenc grzd. 72 éves, 
Burgondia-iitra 13.

&özeílátás
A Magyar Közlöny vasárnapi, 

számában megjelent közellátási-mi­
niszteri rendelet szabaddá teszi a ; 
sertéshúsból, vagy sertéshús felhasz­
nálásával készült ételek vendéglátó- 
ipari. üzemekben való kiszolgálta-- 
tását.

Kenyérjegy-baváltás. Felhívja a 
közellátási ügyosztály a város ellá­
tatlan lakosságának a figyelmét1 
arra, hogy a hatósági élelmiszer-jegy . 
3"aS kenyérszelvényo és a pőtjegyek, 
5—6*09) szelvénye 6-án szerda estig j 
érvényes és azokra kenyér váltható1 
ki. .

KÖNYVELÉSÍ SZAKIRODA 

Vörösmarty-utca 24. szám.
Telefon: W.

~ .....Ji.'Tsr

Fizessen elő
a „Néplapéra !

Kereskedő hírek
. Korcsmárosok közmunkaközös- 

ségének tagjai a közmunkavált- 
ság összegeiket ma délután 4—6 
óráig feltétlenül rendezzék. Min-; 
den tag hozza magával az új 
napszámbért megállapító közmun­
kahivatali „Értesítésit is. _ —1 
Fűszerkiskereskedők! Adóközös-i 
ségi adók már fizethetők a szakJ 
osztálynál (Nyomtató-utca 9.)._ —| 
A vaskereskedők - szakosztálya 
5-én délután o órakor ülést tart. 
Tárgy: Forgalmiadó közösség. —■ 
A kereskedelmi ügynökök szalc- 
osztálya ma délután 6 órakor a 
társulat helyiségében ülést tart. 
Tárgy; Képviselet kiosztása. Meg-I 
jelenés kötelező. •— Textilkiske- 
reskedők adóközösségi adóikat és’ 
a rendes és rendkívüli közmunka-; 
váltság összegét ma utoljára fel-; 
tétlenül rendezzék Aliban kartárs-; 
nál. Ákik a félévi forgalmuk ki­
mutatását még nem adták be^ 
juttassák el -azt is. -—_ Azok a 
vásári és üzletnélküli kiskereske­
dők, akik a hagykállói vásáron 
resztvettek és ezzel kapcsolatosan; 
a hatóságtól valamely idézést! 
kaptak, feltétlenül jelentkezzenek, 
a szakosztálvnáL
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SPORT
á DVSC gó&áporos győzelme 

a Rákosí-kupában
Szombat-vasárnap bonyolították 

le a hajdimiegyében nagy ■ síken e 
folyó Rákosi-kupa küzdelmek má­
sodik fordulóját. A mérkőzések ál­
talában az esélyes csapatok győ­
zelmeivel végződtek; kitűnő jatt* 
és- izgalmas összecsapások jel e- 
mezték a fordulót. Részletes ered­
mények: DVSC-DKA.SE 10:1 (4:1) 
Az 1500 néző előtt lefolyt küzde­
lem nem várt hatalmas arányú 
DVSC,-gy őzeim el hozott. A kék-fe­
hérek .egész alárendelt szerepel ját­
szottak, A gólok közül Bállá hetet,
Sidlik, Dobos és Szilágyi 11 egyet- 
egve-t lot*. A DKASE ttezteletgol- 
ját Perányi szerezte. Kitűntek a 
Vasutasból: Bállá, Csárdás, Teleki, 
míg a DKASE-ból Beményi és Sar­
kad;. \ Bocskai világhírű jobb- 
szélsője, Mankos a DKASE csapa­
tát erősítette a mérkőzésen, Kő- 
rössy sok hibát vétett. — MÁV mű­
hely—Harmónia. 7:"2 (2:2). A Palo­
tás_Serfőző—Bihari belső-hármas

' egész nagyvonalú játékot produ­
kált. Gól-lövők: Serfőző 5, BRiari

9, illetve Kosziéi* és Kocsis. Gom­
bos gyengén bíráskodott. : Haj
dúbö-szörmény—Csapókerti MA-
DISz 7:0 (3:0). Vezette: Veres. 1200 
néző. Góllövők: Kovács 5 és Kele­
men 2. — Püspökladányi MÁV 
Postás 4:1 (3:1). 800 néző. A P. 
MÁV jobb volt, azonban a Postás 
gyengén védő kapusa miatt vesz­
tett. A gólokat Kovács 2 és Cson­
tos 2 szerezte, míg a Postás gól­
ját Nyeste lőtte. Szántó ^nagyon 
gyengén vezette a mérkőzést. 
Hajdúnánási TK—D. YAOSz 4:0 
(1:0). Góllövők: Molnár 3 (mind 
kettő öngól, Puskás (11-esből) és 
Birkner. A mérkőzés végén Tas- 
nády játékvezetőt a közönség m-e,g- 
vrte — MÁV Bocskai—Vámos 
peres 5:3 (2:1). Jó nívójú mérkő­
zés mintegy 600 néző előtt. A deb­
receniek góljait Giere 2, Béres, Bo­
doni és Bernáth rúgta, míg a Vá 
mospércs gólszerzői Mezei, Deák 
(11-esből) és Nagy. Csecs egy-kéi 
hibát vétett.

N E PL A P

j>, Tltrekyés—DebrectSttl' munkás- 
alogatotf 2:0 t2;0j. .Jobb volt a 

D. Törekvés.
A DVSC nyerte a keleti kerület 

ökölvívó csapatbajnokságai. Rész­
letes eredmények: DVSC—DKASE 
9:7. A DKASE váltó- és nehézsúly­
ban nem állított ki ellenfelet- 
Szolnoki MÁV—Cikta Martfű 8:8. 
A döntőbe a Szolnoki MÁV együt­
tese jutott. Vasárnap Került sor a 
döntő mérkőzésekre. A DVSC győ­
zelme megérdemelt. DVSC—Szol­
noki MÁV 9:7. A harmadik helyért 
a DKASE a Cikta Martfüvei vívott 
izgalmas mérkőzést. A kék-feliérek 
csak öt súlycsoportban állítottak 
versenyzőt és nagy meglepetésre 
mind az öt kiütéses győzelmet ara­
tott. DKASE—Cikta Martfű 10:0.

A DVSC motoros szakosztálya 
5-én este 7 óraikor a VojUh-féje 
vendéglőben (Szabaldság-te]ep) tag­
gyűlést tart,

Iparos hírek
Felkérjük a cipész szakosztály 

tömegtermelő tagjait, hogy szer­
dán 5 órakor, azok, akik típus­
cipő gyártásával akarnak foglal­
kozni, jelen 'jenek -meg. — A ci­
pész szakosztály szerdán 6 orakor 
ülést tart. —' A férfiszabó szak­
osztály ma b órakor anyagutál- 
vány'osztása ügyében ulest bírt.

• . Az építőmestert' szakosztály 
ima 5 órakor ülést tart. ■ A la- 
Italos szakosztály szerdán 5 óra­
kor ülést tart. — Az üveges szak 
osztály szerdán 4 órakor ulest 
tart. — A kőművesmesteri szak­
osztály csütörtökön 6 órákor ülést 
tart. — A kárpitos szakosztály 
csütörtökön 6 órakor anyagügy- 
ben ülést tart. — A csizmadia 
szakosztály szerdán 3 órakor vá, 
lasztmányi ülést tart és 5 órakoi 
rendkívüli közgyűlést. Mindazok; 
akik típust készítenek, feltétlen 
jelenjenek meg.

1847 AUGUSZTUS 5, KEDD

SZAKSZERVEZETI HÍREK
Élelmezési munkások ma 5 óra­

kor bizalmi-ülést tartanak. — Ke- 
resekedelmi alkalmazottak szak 
szervezete 7-én, csütörtökön 6 
órakor taggyűlést tart záróra 
ügyben. — Dohánygyári nyugdí­
jasok és nyugöéresek! Tagdíjfize­
tés kedden és szerdán 9—3 óráig 
a szakszervezetek székhazában, a 
vasasok helyiségében. -— Az édes­
ipari munkások szakszervezete 
ina 6 órakor taggyűlést tort.

A debreceni bőr- és cipőgyári 
munkaszövetkezet ma este 6 óra­
kor a MÉMQSz helyiségében üzemi 
értekezletet tart. Minden tag meg­
jelenése kötelező.

Havi előfizetési dif io form»

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGALATOI 
TARTÓ GYÓGYSZERTÁRÁK! 

Auguszus 2—augusztus 8; Kossuth, 
Vörös Eadsereg-útja, 26. ée Szenthá­
romság, Szabó Kálmán-utca 24.

Feladási
Bajesy-zsilínszky-utca 16.

a kiadóhivatalban.

ÁPROHIRDETESEK
Párttagoknak és havi előfizetőknek 

50 százalék kedvezmény.

Feladási
„Szabadság" könyvesbolt. 

Városháza épület.

ALLAS

A OMTE SIKERSOROZATA
s 1

Szombaton este játszotta a mint­
egy 40 éves múltra visszatekintő 
DM TE első villanyfényes mérkő­
zését Gyulán, az NB lí.-ben küzdő 
GyTE ellen. Az összecsapás nem 
várt debreceni sikert hozott: a 
muníkáscsapat kitűnő játékkal a 
3000 néző állandó tapsa közben 
1:0 arányban megverte jőfcépessé- 
gű ellenfelét. A gólt S®él szerezte. 
Kitűntek piros-feketéktől: Kórody, 
Réthy, Föhn és . Szél, de az egész 
csapat kitünően játszott. Éjfél után 
fél 2-kor gépkocsira ült a debreceni 
csapat, mert vasárnap délután az 
NB 11. keleti kerti Tétének újoncá­
val, a Mátészalkai TKVSE-vel volt 
lekötött mérkőzése. A mintegy 400 
kilométeres út ellenére a munkás- 
csapa* kitűnő játékot mutatott és 
0:0 arányban végzett a hely1 jó- 
képességű együttes ellen,,'amely 
csak nemrég verte meg a DKASE-; 
4:0-na. Kitűntek a DMTE-ből: Kó­
rody, Tompa, Fohn és Kozma.

A MÁV Bocskai J0 napos Bálin­
ton-környéki portyára megy.^ A 
portyaállomások: Keszthely, Ta­
polca, Balatonfüred, Siófok és Szé­
kesfehérvár. A portyát Herczegh, 
a csapat jobbfedezete kötötte le.

D. Törkvés—DKTE 2:0 (2:0).
Nő1 kézilabdamerkőzés. 1200 néző. 
Nagy meglepetés a fiatal együttes 
győzelme a bajnokaspiráns ellen.

Győzőit a DVSC Tfezalököm, 
döntetlenül játszott a Dohánygyár 
Kisvárdán. A vasárnap lejátszott 
barátságos mérkőzések eredményei 
a következők: Nyírmadai Iparos— 
Postás II. 4:0. — DVSC—Tiszalöki 
Barátság 11:5 (3:4).’A Vasutas tar­
talékosán állt fel és a második fél­
időben közcpcsaiärnak előrehozott 
B. Nagy ontotta a gólokat. B. Na.gy 
6, Bállá 2, Komlóssy, Dobos, Sza­
bó II. 1—1 gólt rúgott. A mérkő­
zést Palotás verette.

A Rákosi-kupában állva maradt 
csapatok intézői ma este fél 9-Kor 
jelenjenek meg az MKP Koissuth- 
ulca 23. szám alatti helyiségében- 
Kösztner titkár.

A balkáni oliinpiászra készülő 
tornászok szombaton a késő dél­
utáni óráikban válogatóversenyt 
rendeztek, melyen a debreceni Mo- 
gyoróssy hatodik, Réthy nyolcadik 
élt. Tóth Lajos hibázott és nem ju­
tott heyezéshez.

Megkezdődött a Béke-kupa és az
első mérkőzésen mindjárt megle­
petés szüleiéit. Csépiéi—Kispest 3:2 
(0:0). Góllövők: Keszthelyi II. (2), 
Négyesi III., illetve Béres és Ba-
boksei.

Magas kereseti tehetőség­
gel megadott címek látoga­
tására nők-férfiak felvétet­
nek. Bajcsy Zsilinszky-utea 
16. szám.

LAKÁS

Elcserélném szoba, kony­
háé lakásomat ugyanolyan­
nal vagy 6pájzosjal, Uso- 
konai-u. 38. 5. ajtó 30

Helyreállítási költség el­
eimében kiadó bútorozott 
kis szoba, konyha 2 évi 
lakbérmenteeséggel. Usitlag- 
utca 87. I8

üzlet

Egy hentesüzlet kiadó. — 
Józsa, özv. Tardi Andrásne, 
Szent György-utca 782. 612

Egy bútorozott ezoba ki­
adó. Varga-utca 7. 4, ajtó.

610

Keresek azonnal beköltö­
zésre egy tiszta, bútorozott 
szobát. Ajánlatokat „tielva- 
rocbin'- jeligére kérem. 603

Előfizetőink
az apróhirdetéseiket

50 számba*
keimménnycl adhatják lel

Gcneráiozott 1 tonnás 6 
hengeres Mercedes teherko- 
ca jó gumikkal., eladó. -r- 
Ugyanott 16x9UO-aa vagy 
9550-es gumit veszek. — 
Kalcbier Áron, 1 oldes. o8d

VÉTEL

Tollat, gyapjút veszek — 
Pesti-utca 1. Hatvan utca 
sarok. Szathmáry. 661

Tollat és nyersbőrt ve­
szek. Klein, Hatvan-u. 21.

531

Ries István i ga z ságii g y m m i szí er 
'szombaton este Debrtceenben tar­
tózkodott és a JT-ben beszédet 
mondott. Hangsúlyozta a sport 
nemzetnevellíi jelentőségét és díosé- 
rően emlékezett m-eg a játékveze­
tőkről, kiknek szerinte nem kis 
részbn köszönhető, hogy a magyar 
labdarúgás ismét*az élvonalban jár

Itentka, a MÁV Bocskai úszója 
a magyar bankbajnokságon a ICO 
méteres gyorsa teásban eilső helye­
zést ért ci a Hitelbank színeiben, 
amely különben a bajnokságot 
nyerte.

A Nyíregyházi MADISz leszer­
ződtette edzőnek Kalocsay Géza 
dr.-t, a volt válogatott szélsőt.

A Tégláskert jóképességű csapa­
ta került a Szaadsbág ifjúsági dön­
tőjébe. Tégláskert—D. Törekvés 
-1:2 (0:2). A tégláskerti éli lelkes - és 
jó játékukkal megérdemelteik a 
győzelmet. •

A DEAC hölgyikosárlabda csapa­
ta nyerte a villámtornáf. Részletes 
eredmények: Szegedi Tisza—DVSC.
16:6 (14:0). Kosárdobóik: Pa.pp (8),
Leki (4), Halász és Szűcsi (2—2), 
ill. Kelemen (2), Búza, Hajdú, Mik­
iéi és Pósalaki (1—1). — DEAC—
^zegedi Tisza 17:9 (5:4). Kosárdo­
bóik: Kiss (7), Mosonyi (4), dr. Kap- 
rosné, Wankó, Csapó .(2—2), ill.
Papp (4), Szabó» és Halász (2—2),
Laki (1). A mezőny legjobbja: Mo­
sonyi. — DEAC—DVSC 29:11 
(14:9). Kosárdobók: Wanjtó (12),
Kiss (8), Oláh (6), Mosonyi (2) és 
dr. Kaprosné (1), ill. Kelemen (6),
Mikiéi (4) és Búza (1). Kitiiriteje:
Oláh, Kiss és Wankó a DEAC-ból,
Kelemen a DVSC-bő],

Vasárnap befejeződtek Debrecen­
ben az országos teniszverseny küz­
delmei: Eredmények: Férfiegyes I. 
o.: 1. Fehér (Vasas), 2. Tornyai 
(Vasas), 3. Szörényi dr. és Hubert 
(Vasas). Férfipáros: 1. Fehér—Tor­
nyai, 2. Dallos II—Vad (BEAC),
3. Leövey—dr. S. Kesztyűs (DEAC) 
és Szörény1—Katona. Női egyes:
1. Hidassyné (BEAC), 2. Paksyné 
(BEAC), 3. Katonáné (Vasas) és 
Straubn-é (BEAC), Vegyespáros: 1.
Fehér—Chritian, 2. Tornyai—Ka­
tonáné, 3. Vad—Straubné és Da-1- 
los II.—Paksyné. II. o. férfiegyes:
1. Fodor (DEAC), 3. Pá,zmándy 
(Nyíregyháza), 3. Ledvey és Lá­
nyi (DEAC). Férfipáros: 1. dr. Ku­
lin—Kövér (DEA-C), 2. Loson-czy—
Pázmándy (Ny), 3. Leövey—dr. S.
Kesztyűs és dr. Galánta—Tóth (Ny)
Női egyes: 1. Merschitzn-é (DEAC),
2. Barabás né (DEAC), 3. Papp & szám alati- Értekezni 
Maday (DEAC). Ifjúsági f'úegyes:
1. Pélery (Vasas), 2. Salámka 
(DEAC), 3 Kormos ég Saródi

-JDEAQi

Szőlöprés, tapaeódák, bo- 
rotihordök eladók. JNap-u.
4. szám. 25

Gyönyörű, új, faragott 
ebédlő sürgősen eladó. Óim 
a, kiadóban. 26

Méhkap tárak 42-eeek, — 
postagaiamobk eladók, br- 
zsébet 4,

fél-firuha.
3Eladó kyapju 

Árpád-tér 39.

Eladó egy jó bitgeri, — 
Teieki-u. 31. 4

Eladó egy 2 + 1 
rádió Teleki-’l. 46.

lámpás
ö

Eladó egy jólfóző tor­
nyos tűzhely. Bethlen-u, !■

Kiadó egy jóhangú hege­
dű Bajcsy-Zsilinszky 25. 3

Eladó üzemképee rádió. SSi— 
monify-u. 29. 8

Eladó két ágy. Paceirta- 
utca 34.

Eladó egy méhkaptár, 
i Oiillag-U. 55.

INGÓSÁG

Mielölt bármilyen ingósá­
got eladna vagy venne, — 
forduljon bizalommal hoz­
zám, az Ingatlan értékesítő­
höz. Gsapó-u, 33. iparíeko- 
laépület, 612

ÜZLET

FORGALMAS helyen üz­
lethelyiség költségmegté­
rítés ellenében átadó.
Cím a kiadóban. 39

Jómenetelü kocsmához 
8000—10.444 FHal csen­
des vagy köznemüködő 
társat keresek. Cím a ki­
adóban. 37

Eladó' egy alig használt 
tűzhely. Arany Jánoe-utea 
3. szám. H

Szomszédaid 
ismerőseid körében
í 8 r i e s z ú 
a HEPLBP-at

Tanoer-cselió, nagy asz - 
taltűzhely és egyéb ingósá­
gok eladók. , Piao-utoa 7. 1. 
9. R'z.á,m*

Erős konyhaszekrény el­
adó. Vígkedvű M.-utoa 12., 
2. íakás. 619

Eladó használt barna női 
félcipő. Rákosi J.-utca 2. y?..

598

Futballeipös 45-ae
Vígkedvű Miháily-u.

eladó.
56.

618

Asztaitüzhely, nagyraénete 
tti, fehéresempéfl, príma ál­
lapotban eladó. Äezneny. 
Széchenyi 32. 17

Eladó jó állapotban levő 
ballonkbaát. Honvéd-utoa 
65. szám. 600

Festett háló, konyha- 
kredenc, siffori, ágy, asztad, 
szék, hencser eladó. Hatvan 
27.. pence balra. 479

Eladó gyapjú férfiöltöny. 
Honvéd-utca 65. 606

Eladó használt férfiruha. 
Darabos-utca 12. 601

INGATLAN

Fényezett hálószoba bútor,
használt festett háló olcsón 
kapható. Tóth Imre aszta­
lomé«!, Simonfiy 7. 596

Harcbos és oltott mész 
cement, csutkásszigetelő itáir 
vány lem ez, nagy és kis cse­
rép, valamint mindenfajta 
építkezési anyagok legoi- 
ösóőban kaphatók Katz 
mészüzlet, tizoboszlói-út 1-b. 
Telefon 514., Ceapó-u. b4. 
Telefön: 622. 821

Rekamiék, sezlonok. béke­
beli minőségben állandóan 
raktáron. Víg kárpitos es 
dißzitomester, Piac-u. 7. 629

Homok kert, Szabó KáL 
mán-utca 65. Telek eladd, 
négyszögöle lo Pt, öt utca 
összefutásánáli téren. Magy 
jövőjű hely. Részletre is le­
het. — Libakertben is van­
nak. telkek olcsón. Sezfti-ut- 
can — Libakert — kis csa­
ládi házak. Piac-u. 43., J. 
lépcső, II. emelet 2. Uebre- 
czeni gondnok. 22

Eladó sötétszürke öltöny 
középtermetre, Török Ba 
lint-ú. 10. 12

Príma állapotban levő 2 
szekrény, 2 éjjeli szekrény 
és tükrös toilette szekrény 
olcsón eladó. Spitz, Árva-ru. 
8. Vágóhíd mögött. 14

Eladó egy patkány fogó 
kutya, K,út-u 124. Ugyanott 
2 szoba, konyhás lakást 
adok üzlethelyiségért, Csa­
pótól Ka-ssa-útig. 21

Két kaptár méhcsalád 12 
kaptárral eladó. Balaton-u. 
22. szám. 24

Cipökereskcdő iparral, tö­
kével rendlekezem, keresek 
tőkés társat, elchetőleg üz­
lethely iecggel. Cím a kiadó­
ban. 613

Átadó nagy üzlet, esetleg 
áruval. „Meélhetés“ jeligé­
re. 498

ELADÓ

Betortörmelék, aljazat 
és alapbetonnak való ol­
csón eladó. Piacuca 34.

ugyanott.
Sötétszlnü férfiöltöny, 

i rficipo, kaiiap, öntött 
vaékádyha, két íütős angó-
ta nyálak. Timár-st kftr fc\?

Eladó jókarban levő te­
hén steppelt mély gyermek- 
kocsi, Szepessőgi-u. 14. 33

üstház eladó. Timár-u. 
255. szám, hátul az udvar­
ban. 616

Eladók ,,Perutz“ gyártmá­
nyú ldsfilmek. Érd.: Arany 
János-u. 54, keresztépület.

607,

Buiok teherautó, 60 szá­
zalékos, stráfszekérhez autó 
gumi eladó. Szent Anna 10 
.12., házfelügyelő.

Könyvszekrény, vitrin, 7 
enyvezőbak, kézikocsi el­
adó Rákóczi-utca 32. 31

Egytonnás teherautó, egy 
csukott (betegszállításra és
temetezési intézetnek alkal­
mas), gumikerekű, golyoe- 
esapágyas csukott lovasko. 
esi és egy kombinált motor 
(üzem. daráló malom meg-

Eladó a Postaaltisztek 
székhaza, Vígkedvű Mihály- 
utca 67. sz. Értekezni lehet 
hétfőn, kedden: Postaigaz­
gatóság, III. em. 311-es 
szoba. 16

Szőrmebundák, irhaka­
bátok, bekecsek készítését 
vállalom, szőnnebundát ve­
szek, eladok. Kőváry szűcs- 
mester, Püspöki-palota. 545

Gipészmtihelyem kibővíté­
séhez pénzes iáidat keresek. 
Érdeklődői Sza/iipanos-utca 
8. 3. ajtó, Marton. 34

üres utcai szoba fürdő* 
szobahasználattal kiadó. —• 
Hangya bérház, I. 3. 32

A lovászzúgi tóban ✓ az 
1946—47 év telén termelt 
nádat a városgazda! hivatal 
4-cn délelőtt 10 órakor az 
epreskerti ezénáskertben 
megtartandó nyilvános szó­
beli árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek eladja. A nád elő­
zetesen a helyszínen megte­
kinthető. az árverési felté­
telek a városgazdái hivatal­
ban megtudhatók. Gazdasá- 
intező.

Kérem azt az egyént, aki 
júliuti 31-én Széchenyi-u. 23 
alatt Háezékat kereste, cí­
mét közölje. 28

Minden előfizetu- 
nek kora réggé, 
már asztalán vau
a Héplap

Sürgősen eladó Siirionify- 
utca 19. ház. Pelvi tagosí­
tást ikzárólag Várkonyi* — 
Miklós 20. 2

Darabos és oltott mész-, 
cement, kis- és nagyceerép 
legolcsóbban beszerezhető 
Barth a fatelepén, Ispotály 
3-b. Telefon 261. * 15

Zongora, iskola harrno- 
i ni um megbízásból eladó. — 
; Javítás, hangolás. Tancer, 
j Batthyány 1., emeleten. 13

Posztó- vagy téli*, bórka- 
, hátját iördítaesa Tegdemél. 

Kálvin-tér 19. Püspöki-palo­
ta. Déri sarok. ‘ 546

Gyermekkocsi, óra stb. 
vétel. _ eiadáe kölctiönzés. 
részletfizetésre ie. VagyDn- 
mento, Hunyadi-u. 11. 547

Telket cfíerélek vagy el­
adok. Ifj. Baditz Zsigmond, 
Miskolc, Tase-u. 155. 587

Kifogástalan állpotban
levő bőrgarnitúra eladó. — 
Váradi Ernő, Eákócz-utca 
8, keresztépület. öli

EGYÉB

Paplanokat új, ócska át­
alakítását pehelyből. vattár 
ból Eettmannál, Bethlen-u. 
58. szám. 594

Ságrvári Endre-utcai

Figyelem I Iskolai köny­
veit már most jegyeztesse 
eiő, mert előjegyzési sor­
rendben fogjuk kiadni és 
idejében mindenki megkap­
ja. Iskolai táskák nagy vá-

Ilasztékban, olcsó árakon!
,,Bocskai“ könyvkereskedés,

Debrecen, Hatvan-utca 15.
•ék w 6-3Q . jrslfilőe veaeő jSjovZcTiSfc«!»

ELVESZETT

Feilerem azt az ületőt, 
aki BéSzlet éa Dávid vas- 
kercskedése előtt nem a 
saját kerékpárját vitte el, 
saját érdekében hozza 
vissza Bószler és Dávid 
cghez. 35

Elveszett aktatáska va­
sárnap délután Vigadótól

letemet ismét vteaa'helyez- 0,0^1k Pad mellől. Becni- 
tem Vörösinarty-u. 12. íz am 
alá. Továbbra is veszek, el­
adok M cserétek inindeuléle 
használt uutorokát. író- és 
varrógépet,, zongorát, per­
zsa és más szőnyeget. —
Mezei. 643

etes megtaláló jutalom el- 
enébem adja le Kendéné 

.teleiében, Csapó-utca 7..
36

1' elelős szerkesztő és kiadó 
ItALlO IhTVAN
tizerkesztóség:

Debrecen, Vörös tiadsertg* 
útja J8 ti. e. Teletöm 254 

Kiadóhi ratal:
Debrecen. Bajeey»ős.,u, lt

Telefon: 206
Nyomatott a „Szanaasag-. 

nyomda Uörfargogepén


